
1   Caius Julius Caesar; Clement Edmonds.  The COMMENTARIES of C. JULIUS CAESAR, Of his 
Warres in GALLIA, and the Civile Warres betwixt him and Pompey, Translated into English: With 
Many excellent and judicious Observations Thereupon: As also The Art of our Modern Training, or, 
Tactick Practise. Whereunto is adjoyned The Eighth Commentary of the Warres in Gallia; With 
some short Observations upon it. Together with The Life of Caesar, and an Account of his Medalls. 
Revised, Corrected, and Enlarged. London, Printed by R. Daniel, sold by Henry Twyford, Nathaniel 
Ekins, and John Place, 1655. [44], 196, 142, 10 pages. 16 plates: extra engraved titlepage, 9 
double-page. 11 x 8", original leather boards, later leather spine. Bookplates: [Lord Thomas] 
Parker, Earl of Macclesfield; Archibald E.R. Kennedy; [Frank] Ashton-Gwatkin, Barton Library 
Pagham, by H.R. Cover worn, moderate damping, soiling, plates good, 1 old repair, G.

$850.00

2 (Advertising)  Bituminous Coal Institute, National Coal Association, Washington, D.C.  The GENIE 
STORY. 1955 (printer code). (16) pages. Color illustrated. 4 x 9", stapled. Coal Genie's flying tour to 
prepare class presentation; 'enough in earth to last for thousands of years'. VG.

$15.00

3 (Advertising)  Seth W. Fowle & Sons, Boston, Mass./J.P. Dinsmore, New York.  SONGS for the 
LITTLE ONES./NEW RHYMES for the NURSERY. (Flip book). No date, ca 1865 (testimonials). 
(8)/(8) pages. Trademarks, bottle, Wistar's Balsam of Wild Cherry/Peruvian Syrup 'Blessing for 
Needle-Women, others in sedentary employments'. 5 x 3.25", stitched.  Corners creased, bit soiled, 
rubbed, G.

$25.00

4 (Advertising)  Tung-Sol Electric Inc, Newark, etc.  HOW to ADVERTISE SUCCESSFULLY. No 
date, ca 1955? 32 pages. Illustrated: outdoor signs, window display, valence, iluminated 
mannequin, clock, calendar, decal, uniform, post cards, newspaper mats. 7 x 5", printed wrapper. 
For radio, television sales, repair shops. VG.

$20.00

5 (Advertising)  Wanamaker Galleries, Furnishing and Decoration, John Wanamaker, New York.  
BETTY COMES to TOWN: A Letter Home. 1909. Robert L. Stillson Company. 32 pages. 
Frontispiece drawing: Elizabeth Fordham, Wanamaker store; 21 halftones: 'House Palatial', 'most 
finished and costly exhibition of artistic furnishing and decoration ever': foyer, salon, library, garden, 
nursery, study, dining, living, morning, bedrooms, kitchen, auditorium. 7.25 x 5.25", printed paper 
boards. Describes store visit from Tuxedo Park friend's house. Owner names, addresses to lower 
cover, pastedown inscription, spine tip nick, VG.

$25.00

6 (Africa)  Isaac Bagani Tabata.  EDUCATION for BARBARISM in SOUTH AFRICA: Bantu 
(Apartheid) Education. Pall Mall Press, London, 1960. ix,100 pages. 7.5 x 5", white lettered blue 
paper boards, dj. Non-European Union Movement activist; arrested, banned by state, contrasts 
black/white education under Apartheid. Dj spine chip, short tear, edges pasted to pastedowns, 
upper blank gone, text VG/G.

$25.00

7 (African-American)  Gordon E. Van Hooft, Foreword.  UNITED STATES HISTORY: The Black 
Perspective. A Guide for Eighth Grade Social Studies. State University of New York/State 
Education Department, Albany, 1970. 247 pages. Illustrated. 11 x 8.5", paperback.  Cover trifle 
scuffed, pocket neatly removed, VG.

$25.00

8 (Agricultue)  United States Department of Agriculture, Bureau of Animal Industry, D.E. Salmon, 
Chief.  SIXTEENTH ANNUAL REPORT of the BUREAU OF ANIMAL INDUSTRY for the Year 1899. 
Government Printing Office, Washington, 1900. 790 pages. 41 plates, some color. 9 x 6", cloth, 
gold lettered spine. Reports on Texas fever, ticks, tuberculosis, milk, butter, oleomargarine, 
California exports to Orient, foreign markets for eggs, poultry, disposition of dead animals, Southern 
hog raising, jerked beef, Porto Rico animal industry, Trans-Mississippi and International Exposition, 
Texas cattle, leather industry, state sanitary boards. Cover bit soiled, text clean, tight, VG.

$25.00



9 (Agriculture)  E. Dwight Sanderson.  INSECTS MISTAKEN for the MEXICAN COTTON BOLL 
WEEVIL. Texas Agricultural Experiment Stations, College Station, Brazos County, Bulletin No. 74, 
September, 1904. Bryan Eagle, Bryan, Texas, 1904. 13 pages. 13 illustrations. 9 x 6", stapled.  
Toned, VG.

$20.00

10 (Agriculture)  E. Mead Wilcox.  SMUTS of NEBRASKA CEREALS. Nebraska Agricultural 
Experiment Station Bulletin No. 131, Volume XXV, Article I, Extension Bulletin No. 7, August 30, 
1912, Lincoln, Nebraska. 16 pages. 13 illustrations. 8.5 x 6", stapled.  Exterior bit soiled, owner 
name, VG.

$15.00

11 (Agriculture)  Edwin A. Rogers, Brunswick, Maine.  PRACTICAL POTATO CULTURE. Johnson 
Seed Potato Company, Leominster, Mass., no date, ca 1913 (text). 126 pages, 1p Index, 
advertisement Bug Death Duster. Halftones: author, fields, spraying, harvests, Danforth Chemical 
Plant, Johnson Storehouses. 7.75 x 5.25", printed wrapper.  VG.

$20.00

12 (Agriculture)  L.L. Lewis.  TEXAS FEVER: Commonly Known as the Tick Fever or Southern Cattle 
Fever. Oklahoma Agricultural Experiment Station, Bulletin No. 81, June, 1908, Stillwater, 
Oklahoma. 32 pages. 19 illustrations: map, ticks, dipping vat, spraying. 8.5 x 5.75", stapled.  VG.

$15.00

13 (Agriculture)  Milwaukee Harvester Company, Milwaukee, Wisconsin.  HIGH GRADE GRAIN & 
GRASS CUTTING MACHINERY. No date, but 1900 (text). 32 pages. Illustrated: harvester and 
binder, mowers, reapers, parts, attachments. 9 x 6.75", embossed color wrapper.  Wrap bit rubbed, 
soiled, minor edge wear, VG.

$50.00

14 (Agriculture)  R.W. Harned.  BOLL WEEVIL in MISSISSIPPI, 1909. Mississippi Agricultural 
Experiment Station, Agricultural College, Bulletin No. 139, March, 1910. Tucker Printing House, 
Jackson. 43 pages. 28 illustrations, map. 9 x 6", stapled.  Few tears outer sheet, pulled from staple, 
corner crease, G.

$15.00

15 (Agriculture)  W.C. Stubbs, Director; H.A. Morgan, Entomologist.  The ORANGE and OTHER 
CITRUS FRUITS, from Seed to Market, Insects Beneficial and Injurious, Remedies for Latter. 
Louisiana State Experiment Station, Special Bulletin. Truth Book and Job Office, Baton Rouge, 
1893. 110 pages. 3 plates, 2 colored, 37 illustrations. 9 x 6". stapled.  Tanned, edge chips, wear, G.

$35.00

16 (Agriculture)  W.G. Vincenheller.  CATTLE TICK ERADICATION in NORTHWEST ARKANSAS. 
Arkansas Agricultural Experiment Station, Fayetteville, Bulletin No. 93, 1907. Pages (17)-24. 3 
maps. 9 x 6", stapled.  Corner crease, VG.

$15.00

17 (Agriculture)  William A. Taylor.  The FRUIT INDUSTRY and Substitution of Domestic for Foreign-
Grown Fruits, with Historical and Descriptive Notes on the Varieties of Apple Suitable for the Export 
Trade. U.S. Department of Agriculture, Division of Pomology, Bulletin No. 7. Washington: 
Government Printing Office, 1898. Pages 305-362. 5 A. Hoen & Co. Lith. color plates: raisin grapes, 
prunes, figs, olives, almonds. 9 x 6", printed wrapper.  Wrap bit soiled, VG.

$25.00

18 (Americana)    ACTS PASSED at the FIRST SESSION of the TWELFTH CONGRESS of the 
UNITED STATES. With: ACTS PASSED at the SECOND SESSION. 320 pages, xii Table of 
Contents and pp (333)- 457, vi Contents, lxxii Index, titlepage Laws of United States, Vol. XI, 
Washington City: Printed for the Department of State, 1813. 9 x 5.75", white paper spines, blue 
paper boards. Untrimmed. American Bibliography 26940 and 26941. Cover edges chipped, splitting 
along 1 spine edge, VG.

$100.00



19 (Americana)    ACTS PASSED at the THIRD SESSION of the ELEVENTH CONGRESS of the 
UNITED STATES. Pages (249)-407, v Table of Contents, xl Index, titlepage Laws of United States, 
Vol. X, Washington City: Printed for Department of State, 1811. 9 x 5.75", white paper spine, blue 
paper boards. Untrimmed. American Bibliography 24081. Cover chipped, damped, VG.

$35.00

20 (Americana)    ACTS PASSED at the FIRST SESSION of the TWELFTH CONGRESS of the 
UNITED STATES. No imprint, but Washington, D.C. R.C. Weightman, 1814. Pages (241)-429, 6p 
Table of Contents. 9 x 5.75", white paper spine, blue paper boards. Untrimmed. American 
Bibliography 33011. Edges chipped, foxed, VG.

$35.00

21 (Americana)  Charles S. Keyser.  The LIBERTY BELL: Its History and the Story of Independence 
Hall, "Cradle of Liberty," Resolution for Independence, Proclamation of Declaration, and Notable 
Events Associated with Bell. Compiled for 128th Anniversary of Battle of Bunker Hill, June 17, 
1903. Souvenir of Bell's Journey to Boston. Compliments of City of Philadelphia. 32 pages. 
Illustrated: Liberty Bell, Independence, Carpenters, City Halls, Bunker Hill Monument, officials, 
founding fathers. 9 x 6", printed wrapper. Official Escort, Itinerary. Rubbed, lightly creased, G.

$20.00

22 (Americana)  David Christy, Cadiz, Ohio.  The HISTORICAL FAMILY LIBRARY, Devoted to the 
Republication of Standard History. Volume I, No. 1-26, June 20, 1835 - Nov. 25, 1836. 422 pages. 
Banner heading, 3 columns. 11 x 9", marbled paper boards. Reprints Hallam, Europe during Middle 
Ages; Chambers, Rebellion in Scotland; Robertson, History of Virginia, New-England; Ramsay, 
History of American Revolution. New paper spine, corners, edges worn, foxed, G.

$75.00

23 (Americana)  Edward Everett Hale.  A NEW ENGLAND BOYHOOD. Cassell Publishing Company, 
New York, copyright 1893. xxv,267 pages, 8p publisher advertisement. Frontispiece, map. 7.5 x 5", 
black and gold stamped green cloth. Kaplan, American Autobiographies, 2394. Spine tips worn, 
cloth soiled, rubbed, text toned, 2 portraits pasted to upper blanks, G.

$20.00

24 (Americana)  Edwin A. Studwell, Publisher; Edward S. Bunker, Editor; John J. Merritt, President, 
Friend Association.  The FRIEND. Vol. I, No. 1-12, January - December, 1866. (188) pages 
(misnumbered 172). Banner heading, advertisements. 11.5 x 9", gold lettered half leather, marbled 
paper boards. Whittier, Lucretia Mott, Thirteenth Amendment, Women's Suffrage, Nation's Peril 
(attacks Andrew Johnson), Friends as Citizens, Reconstruction, Swarthmore College, Soldier 
Disowned; Beecher, Political Status of Woman; Frederick Douglass, Status of Negro, Minor tip 
wear, few leaves stained, foxed, VG.

$125.00

25 (Americana)  Eero Rislakki, Editor.  KIITOS AMERIKANPAKETISTA. Mantere, Helsinki, 1947. 80 
pages. Drawings. 12 x 8.5", pictorial color paper boards. Stories, poem, expressing gratitude for 
American care packages sent to Finland. Spine tip chipped, cover bit rubbed, soiled, VG.

$25.00

26 (Americana)  Frances Perkins.  PEOPLE at WORK. John Day Company, New York, copyright, 
1934. NRA logo. 287 pages. 7.5 x 5", gold lettered blue cloth. Bakery & Confectionery Workers 
Union rubberstamp. Secretary of Labor, first woman in cabinet; 'wage-earners have life less ample 
than technical ability, machinery and power available for human satisfaction make possible'. Tips bit 
worn, cloth rubbed, trifle soiled, text clean, tight, VG.

$50.00

27 (Americana)  Gertrude Quinn Slattery, Wilkes, Barre.  JOHNSTOWN and its FLOOD. 1936. 178 
pages. 10 halftone plates: author, family, homes. 7.5 x 5", gold lettered green cloth. Author signed 
upper endsheet. Survivor memoir of 1889 Pennsylvania disaster. VG.

$50.00



28 (Americana)  Henry Watterson, Joel Chandler Harris, Marion Verdery, Henry W. Grady.  JOEL 
CHANDLER HARRIS' LIFE of HENRY W. GRADY, including His Writings and Speeches. A 
Memorial Volume Compiled by Mr. Grady's Co-workers on "The Constitution," and Edited by Harris 
(Uncle Remus). Cassell Publishing Company, New York, copyright, 1890. xiii,630 pages. 
Frontispiece portrait. 9.5 x 6.5", brown cloth. 1850-1889, Atlanta Constitution editor, New South 
promoter. 'Compliments of John E. Smith, Atlanta'. Bibliography of American Literature 7120. Cover 
rubbed, inner hinge professionally repaired, tanned, G.

$35.00

29 (Americana)  Horace Parker Chandler, Editor.  EVERY OTHER SATURDAY: A Journal of Select 
Reading, New and Old. Volume I. 1884. Every Other Saturday Publishing Company, Boston. 460 
pages. Advertisements, engravings. 13.5 x 10", gold lettered half leather, paper boards. Bookplate 
William F. Cable, Reading, PA. Stories, Poetry, Sermons; Woman Suffrage, Telegraph Poles, 
Republican Convention, Abuse of Presidential Candidates, Paul and Virginia in 1984, Early 
Abolitionists, New England Poetess Frances Laughton, Trip to Moon, Dog Law, Raffle for Freedom 
(Slavery), Longfellow Commencement Oration, Margaret Fuller Biography Review, Physical 
Education for Women, Suicide, James Freeman Clarke, Edward Everett Hale. Cover rubbed, 1 leaf 
torn, no loss, few creased corners, toned, bit brittle, G.

$75.00

30 (Americana)  John Uri Lloyd; J. Augustus Knapp, Illustrator.  FELIX MOSES, the Beloved Jew of 
Stringtown on the Pike. Caxton Press, Cincinnati, November, 1930. Second printing, 1000 copies. 
xxix,354 pages. 20 plates, drawings. 10 x 6.5", gold stamped brown cloth, pictorial onlay, map 
endsheet. 'To Dr. Willard W(ebster) Eggleston (botanist), with kind regards of John Uri Lloyd, 
Cincinnati, September 25th, 1933, Please read the appendix, J.U.L.' VG.

$35.00

31 (Americana)  Malcolm Townsend, Compiler.  U.S.: An Index to United States of America; Historical, 
Geographical and Political; A Handbook of Reference Combining "Curious" in U.S. History. D. 
Lothrop Company, Boston, copyright, 1890. 482 pages. Color maps, 1 folding, insignia, flags; 
engravings. 8.25 x 5.75", gold lettered brown cloth. Boundaries, name derivations, Declaration, 
Constitution, Confederation, Emancipation, parties, elections, inaugurations, cabinet, president 
sobriquets, autographs, tombs, wars, salutes, seals, coins, slang, Indians, gems, Yankees, 
holidays, Negro gradation, 'Brother Jonathan'. Inner hinges professionally repaired, VG.

$35.00

32 (Americana)  Mrs. Pitt Lamar Matthews.  HISTORY STORIES of ALABAMA. Southern Publishing 
Company, Dallas, Texas, copyrighted 1920. 343 pages. Portrait, illustrated. 7.75 x 5.25",  cloth. 
'Sue Stallworth, Salute to Flag of Alabama, B.E. Cushman, 1927'. 'I gathered facts and narratives 
and wove them together, hoping result would suit your taste.' Few Negro heroes, Mary Phelan Watt 
Recalls Jefferson Davis Inauguration, Southern side of Civil War; Ku Klux Klan 'protect homes and 
property, whip insolent negroes'. Spine professionally repaired, cover worn, soiled, bit toned, G.

$35.00

33 (Americana)  National Resources Planning Board, Charles E. Merriam, George F. Yantis, Frederic 
A. Delano, Chairman.  NATIONAL RESOURCES DEVELOPMENT: Report for 1942. United States 
Government Printing Office, Washington, D.C., January 1942. 227 pages.Tables, graphs. 11.5 x 9", 
printed wrapper. FDR letter of transmittal inserted. War Time and Post-War, Public Works, 
Construction, Industrial Location Policy, Transportation, Skills, Energy, Land Protection, 
Development, Use, Water, Social Security, Youth, Income, Consumption, Employment. VG.

$25.00

34 (Americana)  Norman Duncan.  HIGGINS: A Man's Christian. Harper & Brothers, New York, 
November, 1909. vi,117 pages. Portrait. 6 x 4", pictorial brown cloth. Rev. Francis Edmund 
Higginson, Presbyterian minister to Minnesota lumber-jacks. Cover rubbed, VG.

$15.00



35 (Americana)  Pierre Samuel du Pont de Nemours, 1739-1817; H.-A. du Pont de Nemours, Preface.  
L'ENFANCE at la JEUNESSE de Du PONT De NEMOURS, Racontees par Lui-meme. Typographie 
Plon-Nourrit et Cie, Paris, 1906. viii,294 pages. 10 x 6.5", printed wrapper. Unopened, untrimmed. 
Fled French Revolution to U.S., influenced Louisiana Purchase, son founded gunpowder factory. 
Wrap trifle cracked along spine, minor wrap edge wear, text clean, tight, VG.

$100.00

36 (Americana)  Rev. N.F. Curtis.  The NATIVE MINISTRY of NEW HAMPSHIRE. The Harvesting of 
More than Thirty Years. Concord: Rumford Printing Co. 1906. 1017 pages. Portrait. 9.25 x 6.25", 
gold lettered green cloth. Biographical dictionary. Library spine number, pastedown inscription, 
bookplate removed, trifle toned, shaken, VG.

$25.00

37 (Americana)  S.J. Woelfly, Jonestown, PA; Rev. M.H. Stine, Revision.  UNDER the FLAG: History 
of the Stars and Stripes, Inception, Birth, Evolution, Development, Growth, Heraldry, Poetry. United 
Evangelical Press, Harrisburg, 1914. Copyright, 1914. 144 pages. 20 plates, some color. 9 x 6", 
gold lettered blue cloth. 'In harmony with teachings of Bible'. 'Mrs. Alice S. Heidler, Kenova, W. Va., 
Compliments of S.J. Woelfly, Dec. 22, 1926.' Trifle rubbed, soiled, foxed, G.

$20.00

38 (Americana)  Samuel Francis Smith, Lyrics; Walter Tittle, Illustrator.  MY COUNTRY. An illustrated 
and illuminated version of the American National Anthem. Tandy-Thomas Company, New York, 
copyright 1909. 35 stiff leaves: Smith portrait, 2p History of "America", 4p manuscript facsimile, 
color illustrated, wide, ornate frames. 11.5 x 8.5", pictorial color paper boards.  Tips worn, cover 
rubbed, soiled, owner name, text VG.

$25.00

39 (Americana)  Stewart Mitchell, Allyn Bailey Forbes, Editors.  WINTHROP PAPERS. Volumes I - V. 
Massachusetts Historical Society, 1929 - 1947. xxxii,456; xxvi,367; xl,544; xl,531 and xxxviii,408 
pages. Plates. 10 x 7", gold lettered cloth spines, paper boards.  First 2 volumes have light, neat 
pencil notes to lower endsheet, else clean, tight, VG.

$250.00

40 (Americana)  Theodore L. Flood, Editor.  The CHAUTAUQUAN. A Monthly Magazine Devoted to 
the Promotion of True Culture. Organ of the Chautauqua Literary and Scientific Circle. Volume VI. 
Octoberr, 1885 to July, 1886. T.L. Flood Publishing House, Meadville, PA. 606 pages. Few 
illustrations. 11.5 x 8", marbled paper boards. Kate Sanborn, Charlotte Bronte; Holder, California 
Outdoor Industries; Ernest Ingersoll, Cattle Ranching; American Sugar Growing; Condition of 
Colored Race; Scientific Farming; Forest Destruction and Aquaculture; Logan, Reminiscences of 
Grant; Alice C. Jennings, Horace Mann School for Deaf; Francis Wharton, International Law; 
Clarence Cook, Metropolitan Museum of Art; Florida Orange Culture; W.T. Harris, Philosophy Made 
Simple; Village Improvement Societies; Susan Hayes Ward, Woman's Exchanges; Frances Willard, 
Women in Journalism. New paper spine, corners worn, lightly toned, VG.

$75.00

41 (Americana)  Thomas Smith, Samuel Deane, William Willis.  JOURNALS of the REV. THOMAS 
SMITH, and the REV. SAMUEL DEANE, Pastors of the First Church in Portland: with Notes and 
Biographical Notices: and a Summary History of Portland. Joseph S. Bailey, Portland, 1849. 483 
pages, 1p Errata. 3 portrait plates, double-page map, 3 engravings, plan. 9 x 6", new paper spine, 
cloth boards.  Professionally rebacked, board edges frayed, text clean, tight, G.

$35.00

42 (Americana)  Welcome Arnold Greene and Large Corps of Writers.  The PROVIDENCE 
PLANTATIONS for Two Hundred and Fifty Years. Historical Review of Foundation, Rise, and 
Progress of City of Providence, Graphic Description of City at Present, Industries, Commerce, 
Manufactures, Business Interests, Educational, Recreational, Religious, and Charitable Institutions, 
Civic, Scientific, and Military Organizations; Sketches of Newport, Pawtucket, and other Towns, 
Account of Celebration of Two Hundred and Fiftieth Anniversary of Settlement of Providence. 
Providence: J.A. & R.A. Reid, 1886. 468 pages, 1p Index. Map, engravings, halftones, portraits, 
views, buildings, factories, engines. 14.75 x 11", color embossed green cloth, beveled boards, gilt 
edges, printed dj.  Dj chipped, rubbed, soiled, VG/fair.

$100.00



43 (Americana)  William C. Higgins; A.E.H., Editor.  SCALING the EAGLE'S NEST. The Life of Russell 
H. Conwell, of Philadelphia. By an Old Army Comrade. James D. Gill, Springfield, Mass., copyright, 
1889. 212 pages. Portrait, Birthplace, South Worthington Church, Temple College, Grace Baptist 
Temple, Philadelphia. 6.5 x 5.25", pictorial green cloth, gilt edges. Civil War Captain 46th 
Massachusetts Regiment, Baptist minister, inspirational 'Acres of Diamonds' speech, founded 
Temple University. 'B.E. Basse, Jan. '93, From J.F.M.' VG.

$25.00

44 (Antiques)  Albert Sack, compiler.  ISRAEL SACK: A Record of Service, 1903-1953. A tribute to 
Israel Sack in recognition of his 50 year record as a dealer in Early American antiques. Letters from 
museum directors and private collectors, illustrations of important examples. 48 pages. Portrait, 
furniture, facsimiles. 9 x 6", printed wrapper.  VG.

$20.00

45 (Anti-socialism)  Paul W. Shafer, John Howland Snow.  The TURNING of the TIDES. Long House, 
New York, copyright 1953. 187 pages, 1p publisher advertisement. 9 x 6", silver lettered blue cloth. 
Exposes socialism in American education, Intercollegiate Socialist Society, League for Industrial 
Democracy, Council on Foreign Relations, National Advisory Council on Radio and Education, 
General Education Board. VG.

$25.00

46 (Arboriculture)  F.A. Bartlett Tree Expert Company, Stamford, Connecticut.  TREE TALK: 
Comprising an absorbingly interesting fund of information about trees from some of the foremost 
experts in America. No date, ca 1930 (text). 123 pages. 8 color plates, many illustrations. 10 x 
6.75", printed wrapper. Development of Tree Surgery, Bartlett School, Research Laboratories. Wrap 
scuffed, few creased corners, small edge stain, VG.

$35.00

47 (Arboriculture)  W.P. Snyder.  GROWING FOREST TREES in WESTERN NEBRASKA (Part I); 
SHRUBS and ORNAMENTALS (Part II). Nebraska Agricultural Experiment Station Bulletin No. 137, 
Volume XXV, Article VII, North Platte Substation Bulletin No. 13, May 26, 1913, Lincoln, Nebraska. 
26 pages. 16 illustrations. 9 x 6", stapled.  Owner name, VG.

$15.00

48 (Architecture)    The ORDERS: Fifty-eight Plates Illustrating the Five Orders of Architecture: I: 
Tuscan; II: Doric; III: Ionic; IV: Corinthian; V: Composite. American School of Correspondence, 
Chicago, copyright 1904-1906. 58 plates. 15 x 11" portfolio, printed paper upper board, cloth spine, 
hinges, fold-overs.  Cover rubbed, soiled, plates VG.

$100.00

49 (Architecture)  Anderson Lumber Company, Passaic, New Jersey.  PLAN BOOK of MODERN 
AMERICAN HOMES. Book No. 5. Bungalows, Semi-Bungalows, Colonials, Dutch Colonials, Two-
Families, Two-Stories and Cottages. No date, ca 1920? 108 pages. Perspective halftones, 
floorplans, doors, additions, garages. 9 x 12", cloth spine, pictorial color wrapper.  Corners creased, 
cover rubbed, short tear, faintly musty, G.

$50.00

50 (Architecture)  Briggs Manufacturing Company, Detroit, Michigan.  BRIGGS BEAUTYWARE 
PLUMBING FIXTURES. Catalog H. (Revised 1952, 1954). 122 pages, 17p 1954 Price List, 36p 
Fittings Parts Catalog, 4p Parts Price List, 10p 1957 Supplement. 4 color bathroom interiors, fixture 
color chart, halftones, drawings of design, production, bathtubs, sinks, toilets, cabinets, fittings. 11 x 
9", 5-ring cloth binder.  Cover rubbed, else VG.

$35.00

51 (Architecture)  Georges Gromort.  CHOIX d'ELEMENTS Empruntes a l'ARCHITECTURE 
CLASSIQUE et Donnant des Examples Connu de l'Application des Orders. Second edition. Paris: 
Augte Vincent, 1907. 9 pages text, frontispiece, 59 loose plates. 15.5 x 11", cloth spine, marbled 
paper boards, string ties.  Cover bit rubbed, library spine number, titlepage perforated stamp, few 
rubberstamps, text, plates clean, VG.

$50.00



52 (Architecture)  Gordon-Van Tine Company, Davenport, Iowa.  GORDON-VAN TINE FARM 
BUILDINGS. Copryight, 1926. 52 pages. Illustrated. barns, granaries, cribs, sheds, hog, poultry 
houses, hay doors, stalls, pens, feed rack, factories, production. 11.5 x 8.5", pictorial color 
wrapper.  Wrap bit soiled, rubbed, small adhesion, few corner creases, VG.

$35.00

53 (Architecture)  Henry C. Pelton and Charles Collens, architects.  The RIVERSIDE CHURCH in the 
City of NEW YORK: A Handbook of the Institution and Its Building. Franklin Printing Company, 
Philadelphia, copyright 1931. 127 pages. Photographs by Frank Ehrenford: exterior, interiors, 
sculptures, windows, diagrams. 11 x 8", pictorial stiff paper.  Short wrap split, VG.

$20.00

54 (Architecture)  Stanley Works, New Britain, Connecticut.  8 GARAGES and THEIR STANLEY 
GARAGE HARDWARE. Copyrighted 1919. 32 pages. Halftones, floorplans, hardware, 2-3 cars, 
built-in, chauffeur quarters. 6.75 x 5", printed wrapper.  VG.

$25.00

55 (Architecture)  The Atlas Portland Cement Company, New York.  CONCRETE CONSTRUCTION 
About the Home and on the Farm. Copyright 1905. 127 pages. Halftones, drawings: floors, 
stairways, retaining walls, foundations, windmill, sidewalks, cisterns, watering troughs, fence posts, 
lattice, piggery, chicken, carriage, ice, slaughter, smoke, pump, dog houses, root, mushroom 
cellars, greenhouses, silos, stucco cottage, barns, dairy, manure pits, fountain. 8.5 x 5.5", cloth 
spine, printed stiff paper.  Cover scuffed, VG.

$35.00

56 (Art)    The SAINT-GAUDENS MEMORIAL, Cornish, New Hampshire. Post Office, Windsor, 
Vermont, no date, ca 1930? (16) pages, 2 handbills inserted. 8 halftones: portrait, house, studios, 
pergola, dining room, Temple, Roman Altar. 10 x 7.5", printed wrapper. Soliciting contributions. VG.

$35.00

57 (Atlas)  B.N. Griffing, C.E., Surveyor.  An ATLAS of DELAWARE COUNTY, INDIANA. Griffing, 
Gordon & Co., Philadelphia, 1887. (64) pages. 24 color maps, 5 double-page, state, country, world, 
cities, towns. 17.5 x 15", half leather, gold lettered, blind decorated cloth boards.  Spine leather 
worn, else VG.

$325.00

58 (Atlas)  B.N. Griffing, C.E., Surveyor.  An ATLAS of VAN WERT COUNTY, OHIO. Griffing, Gordon 
& Co., Philadelphia, 1886. (80) pages. 39 color maps, 21 double-page, state, country, world, cities, 
towns. 17.5 x 15", half leather, gold lettered, blind decorated cloth boards.  Spine worn, else VG.

$275.00

59 (Atomic Bomb)  M.R de Haan, M.D., Grand Rapids, Michigan.  The ATOMIC BOMB in 
PROPHECY: An Examination of Scripture Passages Dealing With the Devastation of The Earth in 
The Day of The Lord. Will It Be By Atomic Explosions? Four Radio Sermons Preached over the 
Coast Network of the Mutual Broadcasting System and by Short Wave Around the World. Radio 
Bible Class, Grand Rapids, no date, but 1950 (text). 27 pages, 1p program advertisement. 6.5 x 
4.25", printed wrapper. 'Atomic Age, power to destroy world in hands of wicked men'. VG.

$20.00

60 (Books About Books)  Charles H. Banes, Editor.  BENJAMIN GRIFFITH: Biographical Sketches 
Contributed by Friends. Philadelphia: American Baptist Publication Society, no date, ca 1893. 296 
pages. 10 halftone plates: portrait, American Baptist Publication Society building, store, composing, 
press, folding, binding, periodical, mail departments, orphanage; engravings. 7.5 x 5.25", gold 
lettered blue cloth. American Baptist Publication Society Corresponding Secretary. VG.

$25.00

61 (Books About Books)  Clarence S. Brigham.  PAUL REVERE'S ENGRAVINGS. American 
Antiquarian Society, Worcester, Massachusetts, 1954. xvi,181 pages. 77 Meriden Gravure collotype 
plates, 5 colored, 7 folding. 12.5 x 9.5", gold lettered blue cloth, dj.  Dj tears archival tape repaired, 
chipped, rubbed, book clean, tight, VG/fair.

$20.00



62 (Books About Books)  Eben Francis Thompson.  EDWARD FITZGERALD'S RUBAIYAT of OMAR 
KHAYYAM, with Persian Text, Transliteration and Close Prose and Verse Translation. Privately 
Printed, 1907. Commonwealth Press, Worcester. Edition of 775. xiii,148 pages. Portraits: 
Fitzgerald, Thompson (signed by Thompson, artist S.A. Kinsley). 10 x 6.5", gold stamped white 
cloth, printed spine label. Signed slip pasted inside board; 4p 'Quatrains' prospectus, Persian 
endorsement/specimen handbill, order sheet, Mark Twain testimonial inserted. Label chipped, cover 
soiled, corners bumped, text VG.

$50.00

63 (Books About Books)  Henry E. Legler.  JAMES GATES PERCIVAL: An Anecdotal Sketch and 
Bibliography. Mequon Club, Milwaukee, 1901. 59 of 100 copies. 61 pages. 6.5 x 4.5", white lettered 
gray paper boards. 'Olive Percival, Los Angeles, 1902'; her bookplate; 2 tipped-in albumen portraits 
'From Photograph in Grandfather's Album'; newspaper clipping, James Britton, 'Connecticut 
Notables'. New England Historic Genealogical Society bookplate, light newsprint offsetting, VG.

$35.00

64 (Books About Books)  Henry Wadsworth Longfellow; Constance Dobois, Arranger.  The 
LONGFELLOW BIRTHDAY BOOK. London & Glasgow: Collins Clear Type Press; John C. 
Winston, Philadelphia;  no date, ca 1920? About 270 pages. Monotone plates, quotes in color 
pictorial frames, blanks for birthdays (many entries). 5.25 x 4", gold decorated green cloth, pictorial 
color onlay, top edge gilt.  Small tip fray, hinges neatly reglued, light foxing, VG.

$20.00

65 (Books About Books)  Herbert W. Gleason; Henry David Thoreau.  THROUGH the YEAR with 
THOREAU. Sketches of Nature from the Writings of Henry D. Thoreau, with Corresponding 
Photographic Illustrations. Houghton, Mifflin Company, Boston, Published June 1917. xxxiv,135 
pages. Halftone plates. 9.25 x 6.25", gold stamped blue cloth, dj.  Dj torn with losses, tattered, 
VG/fair.

$35.00

66 (Books About Books)  Katharine Lee Bates, Wellesley College.  AMERICAN LITERATURE. 
Macmillan Company, New York, 1898. Copyright, 1897. ix,350 pages, 12p Index, publisher 
advertisement. 24 portraits. 7 x 5", gold lettered blue cloth. Presentation slip 'With Compliments of 
Publisher', 'E.R.G.' Spine faded, VG.

$20.00

67 (Books About Books)  Mason A. Foley, text; George W. Stetson, photographs; Thomas P. Smith, 
printer; W.A. Dwiggins, typographic design and decorations.  HINGHAM OLD and NEW. Hingham 
Tercentenary Committee, Town of Hingham, Massachusetts, 1935. 96 pages, 2p notes. 47 
halftones, 11 maps. 8.5 x 5.5", gold lettered cloth spine, paper boards, printed panel.  VG.

$35.00

68 (Books About Books)  Moncure D. Conway; John P. Anderson, Bibliography.  LIFE of NATHANIEL 
HAWTHORNE. "Great Writers". Walter Scott, London, no date, ca 1891. 223 pages, xiii, publisher 
advertisement. 7 x 5", gold lettered blue cloth. 'Mary H. Weston, January 1894'. VG.

$15.00

69 (Books About Books)  Paul Elmer More.  SHELBURNE ESSAYS. Third Series. G.P. Putnam's 
Sons, New York, 1905. Copyright, 1905. v,265 pages, publisher advertisement. 7.5 x 5", green 
cloth, printed spine label. Cowper, Whittier, Sainte-Beauve, Scotch Novels and History, Swinburne, 
Rossetti, Browning, Byron, Sterne, J. Henry Shorthouse, Quest of Century (science, progress). 
Cover trifle rubbed, lower hinge starting, VG.

$15.00

70 (Broadside)  The American Cow Milking Machine Company, New York.  COME and SEE the 
AMERICAN COW MILKER. Patented March 28, 1865. Secured in England, France & Belgium. A 
Sure Cure for Aching Hands and Kicking Cows. No date, ca 1867 (text). 9.5 x 8" broadsheet. 
Engravings of man milking cow, milker. Promotional poem, testimonials. VG.

$25.00



71 (Buffalo Bill)    BUFFALO BILL'S MEMORIAL MUSEUM, Lookout Mountain, Colorado. Curt Teich & 
Co., Chicago, no date, ca 1922 (text). (32) pages. Color illustrated: William F. Cody, Pa-ha-ska 
Tepee, Grave, Lariat Trail, Aerial View, Wildcat Point, Gateway, Denver, Clear Creek, Mount Evans, 
Echo Lake, Scalp, "Johnny" Baker Foster, Robert Lindneux Painting, Deadwood Coach, King 
Edward Visit. 5.75 x 8.75", pictorial color embossed wrapper, string tie.  VG.

$25.00

72 (Busiiness)  Sherman Rogers.  FOREMEN! Spark Plugs or Grounded Wires. Speeches Before 
Foremen's School, Milwaukee Association of Commerce; Elizabeth, N.J. Foremen. Published by 
Author, copyright, 1922. 32 pages. Portrait. 7.5 x 5.5", gold lettered blue cloth. Tales of 
lumberjacks, baseball, Camp Lewis, Washington during World War I; discipline vs. abuse. VG.

$20.00

73 (Business)  Charles E. Houghtaling, Albany, N.Y.  HOUGHTALING'S HAND-BOOK of USEFUL 
INFORMATION for Merchants, Bankers, Lawyers, Doctors, Mechanics, Farmers, Book Keepers, 
Politicians. Thirteenth Edition. 1885.  64 pages, 1p Appendix, 1p publisher advertisement. 5.25 x 
3.5", gold lettered textured stiff paper. Public Debt, Politician Salaries, Fictitious Names, Brooklyn 
Bridge, Rainfall, Seed Vitality, Mountains, Wedding Anniversaries, Strength of Ice, Paper Sizes, Tin 
Roofing Cost, Lead, Steel, Iron Weights, Bricks, Windows, Interest, Album Selections. 
Rubberstamp: 'Compliments of Henry Smith Mammoth Clothing House'. VG.

$15.00

74 (Business)  Dennison Manufacturing Company, Framingham, Massachusetts.  The TALE of the 
TAG. Copyright, 1912. 16 pages. Factory view, small illustrations, household, luggage, office, 
product tags, packages.  Wrap soiled, VG.

$20.00

75 (Business)  James Parton.  CAPTAINS of INDUSTRY, or Men of Business Who Did Something 
Besides Making Money. A Book for Young Americans. Houghton, Mifflin and Company, Boston, 
1884. Copyright, 1884. 399 pages, 12p publisher advertisement. 8 portraits. 7 x 5", gold and black 
stamped brown cloth. Ichabod Washburn, Elihu Burritt, Peter Faneuil, Chauncey Jerome, Israel 
Putnam, Gerrit Smith, Peter Force, Robert Owen, Richard Cobden, Henry Bessemer, Horace 
Greeley, William Astor, Peter Cooper, etc. Cover bit rubbed, soiled, toned, G.

$20.00

76 (Business)  Marine Midland Group.  PROFITABLE SELLING in AMERICA'S GREATEST MARKET. 
A Presentation of the Sales Opport;unity in the Markets of New York State in Terms of Profitable 
Selling and Practical Sales Management. Copyright 1931. 106 pages. Maps, some color, 9 buying 
areas, bar graphs. 14 x 11", printed wrapper. Market Analysis, Application, Population, Dwellings, 
Telephones, Cars, Wholesale, Retail Outlets, Jobbers List, Marine Midland Directors & Officers, 
Represented Companies. Wrap torn along spine tips, trifle soiled, corner crease, text VG.

$25.00

77 (Business)  William M. Thayer.  SUCCESS: ORACLE of the AGE. Eagle Publishing Co., Albany, 
1895. 603 pages. Portraits (Harrison, Garfield, Morse, Ames, Mann, Cooper, Farragut, Douglas, 
Longfellow, Lincoln, Emerson, Carnegie, Edison, Greeley, Stowe, Roebling, Wanamaker, Pullman), 
engravings. 9.5 x 6.5", gold and black stamped purple cloth. 'Sold only as subscription book'. Time, 
Work, Tact, Push, Application, Self-reliance, Courage, Industry, Courtesy, Occupation, 
Companions, Honesty, Drink, Tobacco, Reading, Newspapers, Patriotism. VG.

$35.00

78 (California)  Atchison, Topeka and Santa Fe Railway Company, Passenger Department, Chicago.  
CALIFORNIA PICTURE BOOK. John Steven McGroarty, "Just California". Copyright 1941. Rand 
McNally. (48) pages. Double-page California birdseye map, rail map, halftones, some color: 
missions, Bay Bridge, Catalina, Long Beach, Hollywood, Death Valley, Los Angeles, Santa Monica, 
San Diego, San Francisco, Oakland, Berkeley, Yosemite, golf, polo, homes, resorts, train, hotels, 
redwoods. 9 x 8", stapled.  Corner, few edge nicks, exterior bit rubbed, lightly creased, VG.

$20.00



79 (Civil Rights)  American Jewish Congress, David W. Petegorsky, Executive Secretary and National 
Association for the Advancement of Colored People, Walter White, Executive Secretary.  CIVIL 
RIGHTS in the UNITED STATES, 1953. A Balance Sheet of Group Relations. 189 pages. 9 x 6", 
printed wrapper. Citizenship, Immigration, Naturalization, Suffrage, Elections, Violence, Law 
Enforcement, Employment, Business, Education, Housing, Public Accomodation, Armed Forces, 
Nation's Capital, Associations, Athletics, Defamation, Media. Wrap sunned, VG.

$20.00

80 (Civil War)  Charles P. Hall, John W. Sturtevant, Samuel L. Gerould, Francis H. Buffum, Committee 
of Publication.  A MEMORIAL of the GREAT REBELLION: Being a HISTORY of the FOURTEENTH 
REGIMENTY, NEW-HAMPSHIRE VOLUNTEERS, Covering Its Three Years of Service, with 
Original Sketches of Army Life. 1862-1865. Franklin Press, Rand, Avery, & Company, Boston, 
1882. xii,443 pages. 33 plates, many Heliotype Printing Company, portraits, maps, views. 9.5 x 6", 
gold stamped blue cloth.  Spine tip worn, cloth bit spotted, toned, VG.

$50.00

81 (Cockfighting)  R.S. Meroney, Editor, Publisher, Asheville, North Carolina.  GAME FOWL NEWS, 
Devoted Exclusively to Pit Game Fowl. Volume 13, Numbers 1, 4, March, June, 1937; Volume 14, 
Number 1, March, 1938; Volume 23, Number 10, December, 1947; Volume 24, Number 2, April, 
1948. (5 issues). 16 pages each. Advertisements, cocks, breeders. 12.5 x 9", pictorial wrappers. 
Terms Defined, Tournaments. Wraps bit soiled, splitting, 1 detached, G.

$75.00

82 (Commercial Aviation)  Norman Holland; Captain Eddie Rickenbacker, President, Eastern Air Lines, 
Foreword.  SOUTHERN SKY TRAILS. Montreal, Canada, Gazette Printing Company, 1944. 141 
pages. Map, halftones, author boarding plane, suitcases, sorting sponges, Panama hat, basket 
weavers, snake farm, cutting rubber, carnival, Andes, llamas, marimba player, siesta, fan collection, 
certificates. 10.5 x 7", color embossed blue cloth. Canadian business man; 80 days, 30,000 miles 
by commercial airlines, US, Caribbean, South and Central Americas; proceeds to benefit Montreal 
Shriners Hospital. Spine trifle rubbed, VG.

$20.00

83 (Cooking)    WINTER SALADS. No imprint, Rust Craft, Boston, ca 1920? 18 printed cards, 3 x 
4.75". Pictorial color envelope.  Short envelope tears, VG.

$15.00

84 (Cooking)  [William Hillhouse, Boy Scouts of America].  GREEN BAR BILL'S PATROL MENUS. 
Presented in Boys' Life as a Scoutcraft Feature. No imprint, ca 1960? 16 pages. Cover halftone. 
13.5 x 21" sheet, lines to cut, fold. 7 Breakfast, Lunch, Dinner Menus, Food Lists, Preparation for 8 
Campers. Minor edge wear, light corner crease, VG.

$20.00

85 (Cooking)  Calvert-Maryland Distilling Company, Baltimore.  LOW-DOWN on MIX-UPS. Cocktails 
Recommended by Calvert. Copyright 1935. (16) pages. Calvert, Virginia Club, Old Drum Whiskey, 
Silver Dollar Rye, Calico Bourbon bottles, comic drawings. 8.5 x 3.75", printed wrapper. 'mix-
cocktail-&-amaze-friends books cluttering shelves, Calvert Connoisseur rallied to get up Something 
More Practical.' Mountain, Honey Do, Commodore, Next Year, Whisper, Palmer, Blinker, Crow, 
Perfect, Clover Club, Bronx, Bright Lights Cocktails. Clean, tight, very good.

$35.00

86 (Cooking)  Continental Distilling Corporation, Philadelphia.  FAMOUS RECIPES in the 
PHILADELPHIA MANNER. Presented for Your Pleasure by Philadelphia: The Heritage Whiskey. 
1957. 24 pages. Color illustrated: Independence Hall, Waterfront, Library Company, Chestnut 
Street Theatre, Balloon Ascension, Carpenters Hall, Washington Headquarters, bottles, drinks, 
glassware, Cocktail, punch recipes, crab, pheasant, rabbit, duck, clams, oysters, pepper pot, hot 
slaw, Indian, plum pudding. 8 x 6", embossed wrapper.  Faintly rippled, VG.

$15.00

87 (Cooking)  Mary Lee Taylor, Pet Milk Company, St. Louis, Missouri.  CANDIES. Candy for 
Christmas Gifts, for Holiday Entertaining. Copyright 1934. 31 pages. Illustrated. Recipes with Pet 
Milk. 8 x 6", stapled, 2 punched holes.  Owner name, VG.

$15.00



88 (County Fair)  Oneonta Union Agricultural Society, Oneonta, New York.  CENTRAL NEW YORK 
FAIR to Be Held at Oneonta, September 16, 17, 18, 19, 1901. List of Prizes and Regulations for the 
Twenty-ninth Annual Fair. 52 pages. Halftones: automobile race, advertising wagon, Grand Floral 
Parade, Horsewoman Miss Lillian Shaffer, crowd, hop-picking, advertisements. 10.5 x 8", pictorial 
wrapper.  Wrap bit rubbed, short splits, tears, VG.

$35.00

89 (Deerfield Academy)  Samuel Chamberlain and Henry N. Flynt.  FRONTIER of FREEDOM: The 
Soul and Substance of America Portrayed in one Extraordinary Village, Old Deerfield, 
Massachusetts. Hastings House, New York, copyright 1952. 154 pages. Photos by Chamberlain, 
map endsheets. 9.5 x 7", cloth, dj. Over 60 Deerfield Academy signatures: Frank and Helen 
Boyden, Francis McKenney, Bartlett Boyden, Thomas Herlihy, David Hirth, Anthony Mahar, Robert 
Merriam, Robert McGlynn, Corning Chisholm, Ralph Oatley, Prentice Horne, Laurence Bohrer, 
Donald Burdick, Edwin Reade. Dj edge chips, tears, VG/G.

$50.00

90 (Dennison)  Dennison Manufacturing Company, Framingham, Massachusetts.  HOW to 
DECORATE HALLS, BOOTHS and AUTOMOBILES. Second Edition. 36 pages. Illustrated. crepe 
paper decorations for bazaars, stages, banners, dance, tea room, parades, baby carriages. 8.5 x 
5.5", pictorial color wrapper.  Short fold split, wrap trifle soiled, VG.

$25.00

91 (Dictionary)  Joseph Emerson Worcester, 1784-1865.  A DICTIONARY of the ENGLISH 
LANGUAGE. Boston: Hickling, Swan, and Brewer, 1860. lxviii,1786 pages. Tiny engravings. 12 x 
9", new paper spine, old leather boards.  Spine professionally replaced, boards worn, leather dry, 
toned, minor marginal worming, G.

$75.00

92 (Dictionary)  Joseph Emerson Worcester, Editor; Samuel Johnson; John Walker.  JOHNSON'S 
ENGLISH DICTIONARY, as Improved by Todd, and Abridged by Chalmers; with Walker's 
Pronouncing Dictionary, Combined: to which is Added, Walker's Key to the Classical Pronunciation 
of Greek, Latin, and Scripture Proper Names. Boston: Perkins and Marvin, and Hilliard, Gray, Little, 
and Wilkins, 1830. xxx,(i),1156 pages. Frontispiece portrait, 'Opie pinxt, E. Gallaudet, sc.' Separate 
titlepage for Key. 10 x 6", leather, gold lettered spine label. 'Julius A. Palmer' on blank. Spine 
repaired, old spine laid-on, leather rubbed, endsheets stained, G.

$75.00

93 (Dyeing)  Badische Anilin- & Soda-Fabrik Ludwigschafen o/Rhine.  Die ANILINFARBEN der 
BADISCHEN ANILIN- & SODA-FABRIK, Ludwigshafen a/Rhine und ihre Anwendung auf Wolle, 
Baumwolle, Seide und sonstigen Textilfasern. (Aniline Colors and their Application on Wool, Cotton, 
Silk and other Textile Fibres). 1900. ix,517 pages, xi (index). 3 factory views, 20 Pattern Sheets, 
621 dyed or printed fabric swatches, yarn skeins. 10.5 x 7.25", half gold stamped black cloth, green 
alligator cloth boards.  Spine professionally repaired, library spine label, pocket, text toned, VG.

$175.00

94 (Dyeing)  Howe & Stevens, Practical Chemists, Boston.  HOWE & STEVENS' TREATISE Upon 
DYEING and SCOURING, as Adapted to Their Family Dye Colors. With Many Other Valuable 
Receipts. Copyright 1864. 48 pages. 6.5 x 4.25", printed wrapper.  Wrap soiled, splitting, G.

$50.00

95 (Early American Children's Book)    JUVENILE RAMBLER or Family and School Journal. Vol. II. 
Nos. 5-52, February 5th December 25th, 1833. Allen & Ticknor, then Brown & Peirce and Ford & 
Damrell, Boston. Pages (15)-208, with 4p Extra, July 1, 1833, 'Specimen of Cuts'. Many engravings: 
Washington, skeleton, Varieties of Human Race, Mississippi River steamboat, balloon, alligator, 
White House, pyramids, Persians, Vesuvius. 11.5 x 10", new paper spine, marbled paper boards.  
LACKING numbers 14, 19, 25, few leaves torn, bit creased, foxed, soiled, G.

$100.00



96 (Early American Children's Book)    The YOUTH'S COMPANION, and Weekly Family Visitor. Vol. I, 
No. 4-52. New-York, April 21, 1832 - March 23, 1833. Published at School Book Depository, various 
printers. Pages (13)-208. 13.5 x 10", new cloth spine, paper boards. Slave Trade, Newly Discovered 
Pennsylvania Cave, Women of Business, Cholera in New York, West, South, Indian War, Lotteries, 
Plain Dress Society, J. Audubon, Account of Hurricane, American Institute Fair, Nullification. Spine 
professionally replaced, covers worn, 2 leaves stained, bit foxed, shaken, G.

$125.00

97 (Early American Children's Book)    The DAISY, or Little Rhymes, for Little Readers. Wrap: Little 
Lessons for Little Learners. New Haven: S. Babcock, no date, ca 1845. 16 pages. 7 wood 
engravings. 3.5 x 2.75", printed blue wrapper, publisher advertisement. 'For Joseph'. Field Daisy, 
Bird, Good Little Boy, New House, Five Years Old, Moon, Ride, Little Mary. VG.

$35.00

98 (Early American Children's Book)    ARITHMETICAL TABLES for the Use of Schools. New-York: 
Samuel S. & William Wood, copyright 1842. 24 pages. Titlepage wood engraving. 4.5 x 3.5", 
pictorial yellow wrapper, publisher advertisement.  Rubbed, soiled, damped, wrap splitting, G.

$45.00

99 (Early American Children's Book)    PICTORIAL NARRATIVES. American Tract Society, New York, 
no date, ca 1850. About 228 pages. 24 separately paged temperance and moral tales, engraving at 
head of text. 7.5 x 4.5", gold and blind stamped black cloth. Widow's Son, Poor Joseph, History of 
Bible, Old Shusco (Ojibwa), Pay-night, Happy Waterman, James Covey, Rescued Brand, Sabbath-
breakers, Worth of Dollar (Vermont), George Lovell, 'I Am Infidel', Scotsman's Fireside (Yellow 
Fever, New York), David Baldwin (King's County, Long Island), Fool's Pence, Corporal Murray 
(Chicago, 1830s), Twelve Hours, Lost Mechanic, Russian Nurse, Tom Starboard and Jack Halliard, 
Aged Sailor, We Must Live, Horrors of Remorse. Most of spine cloth gone, edges chipped, foxed, G.

$20.00

100 (Early American Children's Book)    The PET LAMB and Other Stories for Our Little Friends. New 
York: James G. Gregory, no date, ca 1860. 48 pages. Color printed frontispiece and titlepage, 
engravings. 7 x 5.25", gold and blind stamped brown cloth. 'Cousin Eddie from Mary E. Holton, 
Christmas, 1863'. Nursery Song, Little Lillie, Spring Walk, Dame Duck's Lecture, Industry in 
Animals, Mouse with Bell, Faithful Dog, Mustard-Seed, Woodman's Boy, Little White Lilly, 
Frolicsome Kitten, Old Man in Wood, Rainy Morning, Golden-Crested Wren. Bit foxed, shaken, VG.

$35.00

101 (Early American Children's Book)  Charles Walter Brown, Compiler.  LITTLE FOLKS SPEAKER 
containing Cute and Catchy Pieces for Recitations for Very Young Children, for Kindergarten or 
Primary Grades. Frederick J. Drake & Company, Chicago, copyright 1903. 107 pages. 6.75 x 4.25", 
pictorial wrapper. Boy's Rights, Bre'r Jason's Sermon, Charade, Conundrum. Wrap trifle soiled, VG.

$20.00

102 (Early American Children's Book)  K. Bayley, 'Word to Children'.  The PLEASURES of PIETY in 
YOUTH EXEMPLIFIED, in the Life and Death of Several Children. Extracted from Brown's Young 
Christian, Precious Testimony, Janeway's Token for Children, Rowland Hill's Token of Love, Will's 
Spiritual Register, &c. From Second English Edition. Boston: Printed by E. Lincoln, 1805. 90 pages. 
5.25 x 3.5", blue wrapper. Shaw, American Bibliography, 9158; Welch, American Children's Books, 
1028.1. 'A New Years Gift, Lois Humphreys Book, given to her Jan. 10th, 1818, by her Rev'd Pastor 
T.M. Harris'. Short wrap splits, church rubberstamp, foxed, VG.

$100.00

103 (Early American Children's Book)  Samuel Prout Newcombe.  PLEASANT PAGES for YOUNG 
PEOPLE: or, Book of Home Education and Entertainment. Gould and Lincoln, Boston, 1853. 426 
pages, publisher catalog. Engravings, music. 7 x 4.5", gold and blind stamped red cloth. Parent-
child conversations, Moral Lessons, History, Natural History, English Travel, Geography, Drawing, 
Hymns, Poetry. Edges chipped, cover rubbed, bit askew, inner hinge little loose, text clean, tight, G.

$25.00



104 (Early American Children's Book)  Trauermantel, Compiler and Translator.  LOVE of COUNTRY, or 
SOBIESKI and HEDWIG. Boston: Crosby, Nichols & Co., 1856. vi,260 pages, 4p publisher 
advertisement. 5 color plates by S.W. Chandler & Bro. Lith, Boston. 6.75 x 4.25", cloth. 'W. Felton, 
Books, Brattleboro' blindstamp and ticket. John III Sobieski, King of Poland; Hedwig, Queen of 
Poland, Historical Legend of Fourteenth Century; Traditions of Polish History. Bookplate 
Southampton College Library Books on Poland Collection. Adhesive residue, spine, corners, 2" tear 
along spine, cloth soiled, library marks, shaken, gutter margin dried flower stains, fair.

$35.00

105 (Early American Children's Book)  William Swinton.  OUTLINES of WORLD HISTORY, Ancient, 
Medieval, and Modern, with Special Relation to the History of Civilization and the Progress of 
Mankind. For use in Higher Classes in Public Schools, High Schools, Academies, Seminaries, etc. 
New York and Chicago: Ivison, Blakeman, Taylor, and Company, 1878. Copyright 1874. xii,498 
pages. 6 double-page color maps, engravings, maps. 7 x 4.75", gold stamped red leather spine, 
green cloth boards. Bookseller ticket H.A. Cropley, Fredericton. 'Aggie Boyd, Marysville, N.B., Dec. 
16th, 1879'. Cover worn, text VG.

$25.00

106 (Early Children's Book)    BLUE EYES and BROWN. No imprint, Raphael Tuck? ca 1890? (12) 
pages, 6p color printed illustration, 6p italic verse, fancy titles, decorations in brown. 7.5 x 6", 
embossed, color printed folded card, string tie. 'To Flossie, From Ellen, Oct. 20, 1898'. Cover edge 
wear, lightly foxed, soiled, VG.

$25.00

107 (Early Children's Book)  [Catherine Parr Strickland Traill].  The STEP-BROTHERS. A Tale. London: 
Printed for Harvey and Darton, 1828. Harvey, Darton, and Co., Printers. viii,133 pages, 2p publisher 
list. Engraved frontispiece. 5.75 x 3.75", leather spine, gold title, marbled paper boards. 'Harry 
Bodsell, with his Aunt Caroline's best love'. Footnoted historical background of 1788 incident in 
Pontoise, France, Philippe learns anger management during dire times. Cover rubbed, boards 
lightly creased, upper blank gone, G.

$35.00

108 (Early Children's Book)  A.L.O.E. [Charlotte Maria Tucker].  MISSION CORDS. A Tale. Gall & Inglis, 
London, Edinburgh, no date, ca 1875. 60 pages. Engraved frontispiece. 5.75 x 3.75", gold, black 
and blind stamped orange cloth. 'Ruth Robinson, From Mrs. Oldham, on her Birthday, July 25th, 
1882'. Cover rubbed, soiled, small stain, text G.

$15.00

109 (Early Children's Book)  Charlotte Adams.  LAURA and LUCY: or, the Two Friends. New Edition. 
Popular Juvenile Library. Frederick Warne and Co., London, 1870. xi,275 pages. Engraved 
frontispiece, 2 plates. 6.75 x 4.75", gold and black stamped purple cloth. Separated by 
misunderstanding, other friends prove false, illness, recovery, reconciliation; garden, London, pets, 
dolls, South Wales, Fossil Forest, Village Festival. 'Jennie, From Mrs. S.N. Severson'. Minor edge 
wear, lower hinge trifle loose, bit foxed, VG.

$20.00

110 (Early Children's Book)  Hans Christian Andersen; H.W. Dulcken, Translator.  The GOLOSHES of 
FORTUNE and Other Stories. Hans Andersen Library. George Routledge and Sons, London, no 
date, ca 1870? 150 pages, 6p publisher list. Color frontispiece, engravings. 6.75 x 4.25", gold and 
blind stamped blue cloth. Snow Queen, Neighboring Families, Five Out of One Shell, Buckwheat, 
Rose-elf. Cover dampstained, rubbed, soiled, upper flyleaf gone, text G.

$35.00

111 (Education)    The PURSUIT of KNOWLEDGE UNDER DIFFICULTIES. William P. Nimmo & Co., 
Edinburgh, no date, ca 1880. 608 pages, 4p publisher list. Portraits. 7.5 x 5", gold and black 
stamped blue cloth. Strength of Passion, Humble Station, Early Age, Self-Educated, Poverty, 
Natural Defects, Blindness, Force of Application, Artists, Soldiers, Merchants, Booksellers, Printers, 
Travellers, Languages, Advantages of Wealth, Optics, Steam Engine, Power Loom; Franklin, West. 
Spine tips frayed, light cover edge damping, text VG.

$25.00



112 (Education)  Clarence M. Weed; F.W. Rane, Massachusetts State Forester.  The STUDY of the 
EVERGREENS in the PUBLIC SCHOOLS. A Home Teacher. Wright & Potter Printing Co., Boston, 
1908. 30 pages. Illustrated. 9 x 6", printed wrapper.  VG.

$15.00

113 (Education)  Henry Kiddle and Alexander Jacob Schem, New York City.  The DICTIONARY of 
EDUCATION and INSTRUCTION: A Reference Book and Manual on the Theory and Practice of 
Teaching. For Parents, Teachers, and Others; Based upon Cyclopedia of Education. Third Edition. 
E. Steiger & Co., New York, copyright 1881. ii,332 pages, publisher catalog. 7.5 x 5", gold lettered, 
black stamped purple cloth. Abacus to Zoology; Select List of (priced) Educational Works Arranged 
by W.H. Payne, University of Michigan. 'C. Imogene Foster, Claremont, N.H., Feb. 22/87'. Spine 
faded, VG.

$25.00

114 (Education)  Lola Berry, Baylor University.  RADIO DEVELOPMENT in a SMALL CITY SCHOOL 
SYSTEM. Hattie and Luther Nelson Memorial Library. Meador Publishing Company, Boston, 
copyright, 1943. 126 pages. 8 x 5.5", gold lettered maroon cloth, dj. Ten year Lewiston, Idaho 
program: Workshop Plan, Financing, Transcriptions, Sound-Effects Experimentation, Student 
Ideas, Newscasting, Classroom Use. Dj torn with loss, chipped, soiled, book clean, tight, VG/poor.

$25.00

115 (Education)  Western Literary Institute and College of Professional Teachers.  TRANSACTIONS of 
the SEVENTH ANNUAL MEETING, Held in Cincinnati, October, 1837. Cincinnati: James B. 
Allbach, 1838. 259 pages. 8.5 x 5.5", half leather, marbled paper boards. Bookplates Associated 
Reformed Theo. Seminary, Oxford, Ohio and Monmouth College Library. O.M. Mitchell, Civil 
Engineering; F. Eckstein, Linear Drawing; T.B. Mason and C. Beecher, Vocal Music; C.E. Stowe, 
Common Schools of Prussia; Caroline Lee Hentz, Florence, Alabama, Poem. American Imprints 
35353; Morgan, Ohio Imprints 3547. Cover rubbed, bit foxed, VG.

$50.00

116 (Education)  William Heard Kilpatrick and William Van Til, Editors.  INTERCULTURAL ATTITUDES 
in the MAKING: Parents, Youth Leaders, and Teachers at Work. Ninth Yearbook of The John 
Dewey Society. Harper & Brothers, New York, copyright, 1947. First Edition. ix,246 pages. 8 x 5.5", 
maroon cloth, dj. Problems of racial and religious prejudice; youth groups, gangs. Dj chipped, VG/G.

$25.00

117 (Education)  Zachariah Montgomery.  The POISON FOUNTAIN or ANTI-PARENTAL EDUCATION. 
Essays and Discussions on School Question from Parental and Non-sectarian Standpoint. Wherein 
Decline of Parental Authority, Downfall of Family Government, and Terrible Growth of Crime, 
Pauperism, Insanity and Suicides, in America, Are Traced Directly and Unmistakably to Our Anti-
parental Public School System. San Francisco: Published by Author, 1878. Copyright, 1878. 188 
pages, 1p note. 9 x 6", gold and blind stamped cloth ('Six to One. Why Is It? Inquire Within.') 'proof, 
in official figures, that those trained under State system furnish six criminals for every one trained 
by parental system'. Spine repaired, cover soiled, edges frayed, Notre Dame Seminary, New 
Orleans marks, bookplate removed, toned, minor edge chipping, fair.

$35.00

118 (Engineering)  Andrew Ure, M.D.  A DICTIONARY  of ARTS, MANUFACTURES, AND MINES; 
containing a Clear Exposition of Their Principles and Practice. From last Corrected and Greatly 
Enlarged English Edition. In two volumes. D. Appleton & Company, New York,  1858. xiv,1118 and 
998 pages. 1588 engravings. 9.5 x 6", new cloth spines, endsheets, original cloth boards. 
Automation, Beer, Bleaching, Bread, Bricks, Buttons, Calico Printing, Cotton, Wool Manufacture, 
Daguerreotype, Telegraph, Bridges, Fireworks, Flax, Gaslight, Glass, Lithography, Metallurgy, Oils, 
Paper, Pitcoal, Pottery, Rope, Salt, Silk, Sugar, Telegraph, Carriages. Spines professionally 
repaired, toned, VG.

$75.00



119 (Engineering)  James B. Hays and A.E. Barrekette.  T.V.A. on the JORDAN: Proposals for Irrigation 
and Hydro-Electric Development in Palestine. A Report Prepared Under the Auspices of the 
Commission on Palestine Surveys. Public Affairs Press, Washington, D.C., copyright, 1948. 
xxiv,114 pages, 7p Appendix. Folding color map in pocket, 7 folding maps, 10 graphs. 10 x 7", 
printed wrapper.  Spine archival tape reinforced, cover rubbed, soiled, text VG.

$35.00

120 (Engineering)  Perkin-Elmer Corporation, Engineering and Optical Division, Norwalk, Connecticut.  
SYSTEMS ENGINEERING . . . Merging Electronics and Mechanics with Optics: Infrared, Aerial 
Reconnaissance, Missile Testing, Satellite Studies, Battlefield Surveillance, Missile Guidance, 
Astronomical Research, Ground Support. No date, ca 1957 (text). 44 pages. Factory aerial views, 
design, production, optics, electronics, machine shop, telescope, aeronautics. 10 x 7.5", gold 
lettered cloth spine, pictorial paper boards.  VG.

$25.00

121 (Engineering)  Rev. Walter Mitchell, J.R. Young and John Imbray.  MECHANICAL PHILOSOPHY: 
including Properties of Matter, Elementary Statics, Dynamics, Hydrostatics, Hydrodynamics, 
Pneumatics, Practical Mechanics, and Steam-engine. Orr's Circle of the Sciences. Houlston and 
Stoneman; W. S. Orr and Co., London; 1856. xv,519 pages, binder directions, publisher list. 274 
engravings. 8 x 5.5", cloth.  Spine professionally repaired, cover worn, shaken, toned, library 
bookplate, rubberstamps, G.

$35.00

122 (Etiquette)  James D. McCabe.  The HOUSEHOLD ENCYCLOPAEDIA of Business and Social 
Forms, Embracing Laws of Etiquette and Good Society, Plain and Simple Instructions in Art of 
Appearing to Best Advantage on All Occasions; How to Dress Well and Tastefully; Rules for 
Courtship, Marriage, How to Write a Good Hand, Express Written Thought in Correct and Elegant 
Manner, Composition, Oratory, Writing, Poetry, Writing for Press; Preparation of Business and 
Legal Documents, Tables Containing Historical, Biographical, Geographical, Scientific and Useful 
Knowledge, Art of Making Home Happy, Rules for Games, Recreations, Amusements, Tableaux, 
How to Make Most of Everything. No imprint, copyright 1887.872 pages. Color plates of flags, 
sentimental scenes; penmanship, bookkeeping, receipts, certificate, Brooklyn Bridge, envelopes, 
letters, cards, court, bowling, picnic, drawing-room, croquet, boating party, skating, ball, riding, 
carriage, archery, drive, table, 10.25 x 7.5", gold, black and red stamped pictorial green cloth.  
Cover soiled, edges frayed, text VG.

$50.00

123 (Expositions)  Ostheimer Brothers, Philadelphia.  CENTENNIAL SOUVENIR, Philadelphia, 1876. 
Folding strip, 15 views: double-page Bird's Eye, Main, Government, New Jersey, Shoe-Leather, 
Japanese, English Buildings, Memorial, Horticultural, Machinery, Agricultural Halls, Ladies, Judges 
Pavillions, Total Abstinence Fountain, Observatory; Grounds and Buildings map. 3.25 x 4.75", gold 
lettered blind stamped blue cloth.  VG.

$25.00

124 (Family Values)  Margaret E. Sangster, Writer, Editor, Compiler.  HOME LIFE MADE BEAUTIFUL 
in Story, Song, Sketch and Picture. Christian Herald, New York City, 1897. Copyright, 1897. 448 
pages. Portrait, sentimental engravings, music. 9 x 6.75", black and gold stamped pictorial blue 
cloth. 'Mary C. Preble, Premium with Christian Herald'. Charity, Children, Money, Comfort, 
Conversation, Dress, Games, Housekeeping, Manners, Help, Marriage, Reading. Cover rubbed, 

$25.00

125 (Fiction)  Amelie Rives Troubetzkoy.  The QUICK  or the DEAD? A Study. Lippincott's Monthly 
Magazine, No. 244, April, 1888. J.B. Lippincott Company, Philadelphia. Pages 433-522; whole 
issue: 433-574, 24p Advertiser, 1p 'New Work, Herod and Marianne Complete in Next Number'. 
Portrait. 9 x 6", cloth spine, paper boards. Wright, American Fiction, 5572; sensational tale of 
widow's desire for husband's cousin; with J.D. Hurrell, 'Some Days with Amelie Rives'. Ticket H.T. 
Wright Bookseller, Kansas City, Mo. Edges worn, cover rubbed, library rubberstamp, G.

$15.00



126 (Fiction)  Burt L. Standish (William George Patten).  DICK MERRIWELL'S BATTING; Dick 
Merriwell's Set Back; Dick Merriwell's Management; Dick Merriwelll's Persistence; Dick Merriwell's 
Dilemma; Dick Merriwell's Self Reliance; Dick Merriwell's Aid; Dick Merriwell's Spirit; Dick 
Merriwell's Day; Tip Top Weekly, Nos. 431-2, 434-440; Street & Smith, New York, July 16-
September 17, 1904. (32, 48) pages each. 11 x 8", pictorial color wrappers, Tip Top Baseball 
Tournament announcement, plain paper boards, cloth spine. Baseball fiction, letters, Q & A, 
tournament schedules. Cover worn, soiled, creased, corner first upper wrap, 5 leaves eaten, edge 
tear 1 leaf with small losses, tanned, few leaves creased, fair.

$50.00

127 (Fiction)  Henry Christopher McCook.  The LATIMERS: A Tale of the Western Insurrection of 1794. 
George W. Jacobs & Co., Philadelphia, 1898. 593 pages. Color frontispiece. 8.25 x 5.25", gold and 
color stamped red cloth. Wright, American Fiction, 3485. Set in Pittsburgh area during Whiskey 
Rebellion. Trifle scuffed, toned, titlepage starting to separate, VG.

$20.00

128 (Fiction)  James Lane Allen.  FLUTE and VIOLIN and Other Kentucky Tales and Romances. Harper 
& Brothers, New York, 1891. Copyright, 1891. 308 pages. Illustrated. 7.5 x 5", gold stamped brown 
cloth. 'J.A. McCready, M.D., Dec. 20, 1910'. 'King Solomon of Kentucky', 'Two Gentlemen of 
Kentucky', 'White Cowl', 'Sister Dolorosa', 'Posthumous Fame'. Bibliography of American Literature, 
451; Wright, American Fiction, 78. Cover lightly rubbed, soiled, text toned, VG.

$15.00

129 (Fiction)  May Agnes Fleming and Bertha M. Clay (pseud Charlotte Mary Brame).  The THREE 
COUSINS or, Life at Hinton Hall. With: A THORN in HER HEART. Street & Smith, New York, 1878. 
Copyright 1878. 61 pages, [73]-100, 6p publisher advertisement, handbill inserted. 7.5 x 5", black 
stamped grey cloth. Fleming born Canada, to New York; Brame British, pirated, died in debt. 8 
chapters of each, 'continuation found in Street & Smith's New York Weekly, now ready, for sale by 
every newsdealer.' 'Mrs Bokes commenced to fill this book Dec 11th 1895'. Cover rubbed, damped, 
owner note, newsclippings pasted to endsheets, G.

$35.00

130 (Fiction)  Winfield Scott Moody.  The PICKWICK LADLE and other Collector's Stories. Charles 
Scribner's Sons, New York, Published April, 1907. 276 pages. 7 plates. 7.75 x 5.25", gold stamped 
brown cloth. Scribner's Magazine stories of antiques. Owner bookplate, VG.

$15.00

131 (Forestry)  C.C. Andrews, Chief Fire Warden, Minnesota.  FORESTRY. Fifth Annual Report, for the 
Year 1899. Pioneer Press Company, St. Paul, 1900. (144) pages. Many halftones: forests, fire 
damage, cut-overs, plantations. 9.5 x 6", gold lettered green cloth. County reports, preservation, 
planting, Indian reservations, proposed national forest, vandalism, European forestry. Library 
bookplate, titlepage blindstamp, toned, VG.

$20.00

132 (Forestry)  Stephen H. Spurr, University of Minnesota; Harvard Forest.  AERIAL PHOTOGRAPHY 
in FORESTRY. Ronald Press Company, New York, copyright, 1948. (Fourth printing). xi,340 pages. 
94 aerial photographs, equipment, graphs, diagrams; 19 tables. 9 x 6", cloth, dj. Technology, 
surveying, interpretation, application, mapping. Dj trifle rubbed, owner name, VG/VG.

$20.00

133 (Forestry)  United States Department of State.  FORESTRY in EUROPE: Reports from United 
States Consuls. Government Printing Office, Washington, 1887. 320 pages. 9 x 6", gold lettered 
half leather, cloth boards. Laws, state, private, common area, pasture, protection, government 
bureaus, revenue, cost, planting, bounties, schools, destruction, reclamation, lumber, seed sellers. 
Library spine label, bookplate, titlepage rubberstamp, tips worn, hinges cracked, text G.

$35.00

134 (Fraternities)  William Raimond Baird.  AMERICAN COLLEGE FRATERNITITES: Descriptive 
Analysis of Society System in Colleges of United States, with Detailed Account of Each Fraternity. 
Second Revised Edition. Frank Williams, New York, 1883.xi,265 pages, 10p advertisements. 
Engraved insignia plates. 6 x 4", gold lettered blue cloth.  Spine tip frayed, bit shaken, toned, VG.

$75.00



135 (Furniture)  Berger (Berger Brothers, Paris, Budapest?)  [FURNITURE CATALOG]. No date, ca 
1920? 50 plates (1, 6-7, 12, 25-6, 30-3, 35, 37-8, 40-76), signed 'Heliotypie E. Le Deley, Paris', 
Louis XV, XVI, Marquise Trianon, transition, upholstered, caned sofas, chairs, vitrines, tables, 
jardineres, sideboards, dressing tables, screens, plant stands, banquettes, etageres, gilt mirrors, 
marble tops. 12.5 x 10", gold lettered ('Lakasberendezo': 'Home Décor') brown cloth. With 8 x 10.5" 
watercolor on board of ornage sideboard, initialed 'CDH', rubberstamped 'Berger Testverek, 
lakberendezok, Budapest, V. Bathary-u. IG.' Minor edge wear, toned, moderate soiling, manuscript 
prices, few pencil drawings, VG.

$125.00

136 (Genocide)  Frederick Davis Greene, Secretary, National Relief Committee, Missionary to Armenia; 
Henry Davenport Northrop, Editor.  ARMENIAN MASSACRES or the SWORD of MOHAMMED, 
containing Complete and Thrilling Account of Terrible Atrocities and Wholesale Murders Committed 
in Armenia by Mohammedan Fanatics, Full Account of Turkish People, Their History, Government, 
Manners, Customs and Strange Religious Belief. Mohammedan Reign of Terror in Armenia. 
American Oxford Publishing Co., copyright 1896. xviii,512 pages. Folding map, engravings. 8 x 
5.25", pictorial green cloth.  Cover rubbed, owner name, VG.

$35.00

137 (Horticulture)  Langdon Warner, Curator Oriental Art, Fogg Museum, Cambridge.  JAPANESE 
GARDENS. Society for Japanese Studies, Brooklyn Museum, Brooklyn, New York, 1947. 13 pages. 
18 halftone plates. 9 x 6", printed wrapper.  Wrap bit foxed, VG.

$20.00

138 (Hotels)  United Motor Courts, Merced, California.  UNITED MOTOR COURTS Individually Owned. 
Fifth Edition. 1937. (20) pages. Halftones of motels in Arizona, California, Colorado, Idaho, Iowa, 
Mexico, Montana, Nebraska, Nevada, New Mexico, Oregon, Texas, Utah, Washington and 
Wyoming each side of strip road map. 9 x 8", stapled, folding to 9 x 4", red and black modern motor 
court on cover.  VG.

$20.00

139 (Humor)  Charles (Chic) Sale; John D. Wells, 'Doc Sale's Boy'; W.S. McLevey, Foreword.  The 
SPECIALIST. 5th printing. Specialist Publishing Company, Saint Louis, copyright 1929. 31 pages. 
Drawings. 6 x 4", paper boards, dj. Timeless toilet humor. VG in chipped, soiled, damped dj.

$15.00

140 (Hymnal)    GESANGBUCH der EVANGELISCHEN GEMEINSCHAFT für Öffentlichen und 
Häuslichen Gottesdienst. Evangelischen Gemeinschaft, Cleveland, 1877. 830 pages. 5.25 x 3.5", 
blind stamped black leather, gold title, gilt edges.  Slightly rubbed, toned, shaken, VG.

$35.00

141 (Hymnal)  Henry E. Moore.  The NEW-HAMPSHIRE COLLECTION of CHURCH MUSICK: Being a 
Selection of the Most Approved Psalm and Hymn Tunes; Designed for Public and Private Devotion: 
together with a Few Set Pieces, Solos, Duets, Choruses, and Anthems. Concord: Jacob B. Moore, 
1833. 'Advertisement to Fourth Edition.' 349, [3] pages. Music and lyrics. 6 x 9.25", leather spine, 
printed paper boards. 'sale unprecedented; publisher could not supply increasing demand; some 
obliged to adopt other book. Three editions sold in few months, Fifth in press. While other 
collections hawked by pedlars, literally forced into use, author satisfied with preference his work has 
received, grateful for patronage of enlightened public.' Cover worn, soiled, some cover text loss, 
some leaves dampstained, creased, G.

$125.00

142 (Industrial Chemistry)  J.H. Wigner.  SOAP MANUFACTURE: The Chemical Processes. A 
Handbook for Students and Those Engaged in the Manufacture of Hard Soap. E. & F.N. Spon, 
London, 1940. vii,162 pages. 8 printed diagrams in pocket, 2 text drawings. 8.75 x 5.5", cloth, no 
dj.  Underlining, marginal lines to 12 pages, else G.

$25.00



143 (Industry)  Albert Sidney Bolles, Boston University.  INDUSTRIAL HISTORY of the UNITED 
STATES, From Earliest Settlement to Present Time: Complete Survey of American Industries, 
Agriculture and Horticulture, Cultivation of Cotton, Tobacco, Wheat; Raising Horses, Neat-cattle; All 
Important Manufactures, Shipping and Fisheries, Railroads, Mines and Mining, Oil; History of Coal-
miners and Molly Maguires; Banks, Insurance, and Commerce; Trade-unions, Strikes, and Eight-
hour Movement; Canadian Industries. Henry Bill Publishing Company, Norwich, CT; Cincinnati, OH: 
Peoria, IL; copyright, 1878. x,936 pages. About 300 engravings. 9 x 6", cloth.  Old cloth repairs to 
spine, hinges, tips worn, hinges bit loose, bit toned, G.

$35.00

144 (Law)  Edward Domenic Re, St. John's University School of Law.  FOREIGN CONFISCATION in 
ANGLO-AMERICAN LAW: A Study of the "Rule of Decision" Principle. Oceana Publications, New 
York, 1951.Copyright 1951. xi,200 pages. 9 x 6", cloth, no dj. 'To George E. Mayakis as a token of 
esteem, Edward D. Re, 18 Jan '53'. 'growing reality in world undergoing dynamic socio-economic 
evolution'; sovereignty, territoriality, comity, diplomacy, Nazi confiscation. Cover scuffed, VG.

$35.00

145 (Law)  Massachusetts.  PRIVATE and SPECIAL STATUTES of the COMMONWEALTH of 
MASSACHUSETTS, from the Year 1780, to the Close of the Session of the General Court, Begun 
and Held on the Last Wednesday in May, A.D. 1805, with An Appendix. In Three Volumes. Vol. III 
(ONLY). Boston: Manning & Loring, 1805. 622, 42, [20] pages. 9.5 x 6", blind-tooled sheep, gold 
lettered black spine label.  Cover scuffed, titlepage blindstamp Town of Oxford, Mass, VG.

$50.00

146 (Law)  Massachusetts.  PRIVATE and SPECIAL STATUTES of the COMMONWEALTH of 
MASSACHUSETTS, from June 1814 to February 1822. Revised and Published by Authority of the 
Legislature, in Convormity with a Resolution, Passed 22d February 1822. Vol. V. (ONLY). Boston: 
Wells and Lilly, 1823. 523 pages. 9.5 x 6", blind-tooled sheep, gold lettered black spine label.  
Cover scuffed, titlepage blindstamp Town of Oxford, Mass, bit foxed, VG.

$50.00

147 (Libraries)  Library Bureau, Boston, New York, Chicago.  LIBRARY SUPPLIES. Catalog 812, June, 
1925. 72 pages, order sheet, 4p Suggestive List supplies for school library. Illustrated: factories, 
record blanks, cards, book pockets, shelving, charging trays, binders, filing guides, card catalog 
cabinets, trays, shelf labels, library interiors, newspaper files, bookends, rubberstamps. 10 x 8", 
printed wrapper.  VG.

$35.00

148 (Machine Shop)  Emanuel E. Ericson and Walter E. Burton.  CARBORUNDUM BRAND 
PRODUCTS for the HOME CRAFTSMAN. Carborundum Company, Niagara Falls, copyright 1935. 
93 pages. Illustrated: sharpening stones, sticks, grinding wheels, points, polishing grains, sanding 
discs, belts, sleeves, techniques. 7.25 x 5.25", printed wrapper.  Clean, tight, VG.

$20.00

149 (Management)  Alexander R. Heron.  SHARING INFORMATION with EMPLOYEES. Toward 
Understanding in Industry. Stanford University Press, California, copyright 1942. ix,204 pages. 9 x 
6", cloth, no dj. John Vassos RCA Laboratories Library bookplate, titlepage rubberstamp. What 
Information?, Not Politics!, Bulletin Board, Pay Insert, House Organ, Handbook, Mail, Meetings, 
Grapevine, Unions. Spine tip rubbed, library spine number, pocket, text clean, tight, VG.

$25.00

150 (Massachusetts)    GREENFIELD GAZETTE. Centennial Edition. Greenfield, Massachusetts, 
Februrary 1, 1892. E.A. Hall, Greenfield. 172 pages. Well illustrated, Greenfield public, commercial 
buildings, factories, streets, schools, officers, leaders, homes, Northfield, Colrain, Sunderland, 
Shelburne Falls, Charlemont, Turners Falls, Montague, Orange, advertisements. 13.5 x 11", 
pictorial green cloth.  Tip worn, inner hinge reinforced, text faintly damped, part foxed, G.

$20.00



151 (Massachusetts)  Boston, Massachusetts.  SECOND REPORT of the Record Commissioners of the 
City, containing the BOSTON RECORDS,1634-1660, and the Book of Possessions. Second 
edition. Document 46, Rockwell and Churchill, Boston, 1881. viii,171 + xi,137 pages. 10 maps, one 
folding, 4 plans. Indices. 9 x 6", gold stamped black cloth.  Small spine number, bookplate 
removed, tips rubbed, text clean, tight, VG.

$35.00

152 (Massachusetts)  Boston, Massachusetts.  FIRST REPORT of the Record Commissioners of the 
City, 1876. City Document 92, Rockwell and Churchill, Boston, 1876. 183 pages. Indices. 9 x 6", 
gold stamped black cloth. Discusses extant city records, transcribes 17th century tax lists. 'Adin 
Ballous Book, Procured April 10,1877, City Hall Boston; delivered me free by City Messenger.' Tips 
frayed, small spine number, toned, text clean, tight, VG.

$35.00

153 (Massachusetts)  Charles F. Warner, Editor; Clifton Johnson, Art Manager.  PICTURESQUE 
FRANKLIN. 1891. Wade, Warner & Co., Northampton, Mass. 123 pages. Elbridge Kingsley 
frontispiece, illustrated: churches, schools, town halls, libraries, taverns, homes, streets, village life, 
leaders, rail depots, rivers, scenery. 13.5 x 11", gold stamped green cloth. Greenfield, Deerfield, 
Sunderland, Leverett, Shutesbury, Warwick, Orange, Erving, Conway, Ashfield, Buckland, Hawley, 
Charlemont, Monroe, Rowe, Whately, Turners Falls, Millers Falls, Lake Pleasant, Northfield, 
Bernardston, Leyden, Gill, Montague, Colrain, Heath, Shelburne Falls; New Home Sewing Machine, 
Chase Turbine, Russell Cutlery, Keith Paper, Griswold Cotton, Lamson & Goodnow factories. Tips 
frayed, cover rubbed, soiled, inner hinges repaired, bit shaken, leaf sprung, minor edge chipping, G.

$35.00

154 (Massachusetts)  Cleveland Amory.  The PROPER BOSTONIANS. E.P. Dutton & Co., New York, 
October 1947. Second printing. 381 pages. Frontispiece, pictorial endsheets. 9 x 6", cloth, dj. Half-
title author signed. Dj rubbed, edge chips, short tear, few owner marks, book clean, tight, VG/G.

$35.00

155 (Massachusetts)  Fred Goldsmith Walker.  MY LEISURE MOMENTS. Barry & Lufkin, Salem, 1892. 
104 pages. Portrait. 9 x 6", gold stamped blue cloth. Essex County verse, 'simplicity should be aim 
of youthful author', 'does not depend upon study, true poet sings from heart and soul'; Driftwood, 
Away with City, Hon. N.A. Horton, Moses Gage Shirley, New Year's Addresss, 1892, South Church 
Organ, Sailor Boy's Farewell, Ship Sooloo, Wreck at Sea. Cover soiled, rubbed, text toned, G.

$20.00

156 (Massachusetts)  Herbert Collins Parsons.  A PURITAN OUTPOST: A History of the Town and 
People of Northfield, Massachusetts. Macmillan Company, New York, 1937. 435 of 500 copies, 
Northfield Edition, author signed. xiii,546 pages. Folding map,  many plates. 9.5 x 6.5", cloth, dj. 
'Presented to Mary Ann Wozniak at Northfield High School graduation, June 17, 1949'. Short dj 
edge tear, minor edge wear, book clean, tight, VG/VG.

$35.00

157 (Massachusetts)  John Collins Warren, M.D.  The GREAT TREE on BOSTON COMMON. John 
Wilson & Son, Boston, 1855. 20 pages. Engraved frontispiece of tree, double-page 1722 Boston 
map facsimile. 9.5 x 6", blind stamped green cloth, gold tree upper board. 'Hon. N. Appleton with 
the respects of J.C. Warren' on endsheet. Spine tip frayed, cloth bit soiled, New England Historic 
Genealogical Society bookplate, 2 titlepage stamps, toned, VG.

$75.00

158 (Massachusetts)  Walter Muir Whitehill.  BOSTON: A Topographical History. Belknap Press of 
Harvard University Press, Cambridge, 1959. Copyright 1959. xxvii,244 pages. 116 illustrations. 9.5 
x 6.5", cloth, dj. November 1959 presentation from 'Walter and Peg' to first M.G.H. Visiting 
Physician. Dj edge chip, bit rubbed, VG/G.

$20.00



159 (Massachusetts)  William Richard Cutter and William Frederick Adams, Editors.  GENEALOGICAL 
and PERSONAL MEMOIRS Relating to the Families of the State of Massachusetts. Volumes I-IV. 
Lewis Historical Publishing Company, New York, 1910. 2770 pages, (28)p index. Many portrait 
plates. 11 x 8", gold lettered half leather, cloth boards.  Covers rubbed, tips worn, few internal 
library marks, VG.

$100.00

160 (Material Culture)  Charles Williams Stores, New York City.  NEW YORK STYLES and GENERAL 
MERCHANDISE, Fall and Winter 1925. New Handy Catalog. 518 pages, order blanks, envelope. 
Illustrated, some color, women's,  men's, children's clothing, hats, shoes, fabrics, linens, sewing 
machines, curtains, automotive, hunting, sporting, camping, medical, baby equipment, watches, 
jewelry, musical instruments radio, phonograph, luggage, Christmas decorations, toys, toiletries, 
smoking, rugs, linoleum, furniture, table, kitchenwares, laundry, stoves, furnaces, tools, plumbing, 
farm equipment. 11.5 x 8.5", pictorial color wrapper.  Toning, fairly light edge damping, VG.

$75.00

161 (Material Culture)  Sears, Roebuck and Company, Chicago, Illinois.  SEARS CATALOG. SPRING 
through SUMMER 1973. Boston Edition. 1459 pages. Color illustrated: women's, men's, children's, 
infant clothes, shoes, watches, fabric, luggage, automotive, camping, sporting, pools, fencing, yard, 
Craftsman tools, flooring, roofing, plumbing, wiring, lighting, heating, appliances, kitchenwares, 
paint, furniture, office, cameras, TV, stereo, carpet, linens, drapes. 11 x 8", printed wrapper.  VG.

$35.00

162 (Material Culture)  Sears, Roebuck and Company, Minneapolis, Minnesota.  SEARS CATALOG. 
FALL and WINTER 1960. 1592 pages. Illustrated, some color, women's, men's, children's, infant 
clothes, shoes, luggage, sporting goods, guns, medical supplies, cameras, typewriters, automotive, 
motorcycles, fencing, roofing, yard, garden, tools, plumbing, heating, building supplies, appliances, 
sewing, television, audio, furniture, lighting, dinnerware, flooring, bedding, linens. 11 x 8", 
paperback.  VG.

$35.00

163 (Material Culture)  Sears, Roebuck and Company, Philadelphia, Boston.  SEARS CATALOG. FALL 
and WINTER 1973. Eastern Edition. 1587 pages. Color illustrated: women's, men's, children's, 
infant clothes, shoes, luggage, closet, home exercise, fabric, sewing, automotive, sporting, camping 
goods, guns, paint, medical supplies, shelving, home office, cameras, yard, building supplies, 
heating, Craftsman tools, hardware, plumbing, lighting, appliances, kitchen, laundry, TV, audio, 
furniture, bedding, drapes. 11 x 8", printed wrapper.  Covers bit creased, hinges pulling, VG.

$35.00

164 (Material Culture)  Sears, Roebuck and Company, Philadelphia, Boston.  SEARS CATALOG. 
SPRING/ SUMMER 1975. Eastern Edition. 1391 pages. Color illustrated: women's, men's, 
children's, infant clothes, shoes, clocks, luggage, personal care, fabrics, automotive, Craftsman 
tools, fencing, yard, building supplies, paint, plumbing, heating, lighting, kitchen, laundry 
appliances, TV, stereo, sporting, camping, guns, boats, gym sets, home office, cameras, furniture, 
flooring, bedding, linens. 11 x 8", printed wrapper.  VG.

$35.00

165 (Material Culture)  Sears, Roebuck and Company, Philadelphia, Boston.  SEARS CATALOG. 
SPRING through SUMMER 1974. Eastern Edition. 1427 pages. Color illustrated: women's, men's, 
children's, infant clothes, shoes, automotive, Craftsman tools, yard, building supplies, paint, 
wallpaper, plumbing, heating, lighting, kitchen, laundry appliances, cookware, tableware, sporting 
goods, home office, cameras, furniture, flooring, bedding, linens. 11 x 8", printed wrapper.  VG.

$35.00

166 (Material Culture)  Sears, Roebuck and Company, Philadelphia, Boston.  SEARS CATALOG. FALL 
and WINTER 1974. Eastern Edition. 1559 pages. Color illustrated: women's, men's, children's, 
infant clothes, shoes, home exercise, clocks, personal care, automotive, yard, Craftsman tools, 
building supplies, paint, plumbing, heating, lighting, kitchen, laundry appliances, musical 
instruments, stereo, TV, sporting goods, camping, guns, cameras, home office, furniture, flooring, 
bedding, linens. 11 x 8", printed wrapper.  VG.

$35.00



167 (Material Culture)  Sears, Roebuck and Company.  SEARS 1991 SPRING/ SUMMER BIG BOOK. 
America's Largest Catalog Now Combining Home and Style. Edition 282. 1599 pages. Color 
illustrated: women's, men's, children's, infant clothes, shoes, bed and bath, scales, plumbing, 
window treatments, furniture, rugs, lighting, home security, ceiling fans, kitchen cabinets, air 
conditioners, heating, doors, awnings, pools, pets, sheds, fence, yard, shop tools, automotive, 
camping, sporting goods, gym sets, home exercise, TV, camcorders, Nintendo, stereo, computers, 
home office, Kenmore appliances. 11 x 8", printed wrapper.  VG.

$35.00

168 (Medicine)  Alfred Armand Louis Marie Velpeau.  NOUVEAUX ELEMENTS de MEDECINE 
OPERATOIR, Atlas de 22 Plances in 4o Gravees, Representant les Principaux Procedes 
Operatoires et un Grand Nombre d'Instruments de Chirurgie. Deuxieme Edition. (ATLAS ONLY). J.-
B. Bailliere, Paris, 1839. 32 pages. 22 engraved plates. 12.5 x 9", cloth spine, paper boards.  
Absent text volumes, cover rubbed, foxed, G.

$225.00

169 (Medicine)  Alvin Wood Chase, M.D., 1817-1885; Josephus Goodenough, M.D.; Helen F. Warner, 
M.D.; F.B. Dickerson.  DR. CHASE'S COMBINATION RECEIPT BOOK. Being a Combination of 
Three Books: 1. The Favorite Medical Receipt Book and Home Doctor; 2. Dr. Chase's Receipt 
Book; 3. A Practical Law and Business Guide for Home and Office. Combination Edition. Enlarged 
by over 100 Physicians and Authors. F.B. Dickerson Company, Detroit, Michigan, 1917. 
Copyrighted, 1915. 1292 pages. Color plates: human anatomy, herbs; author portraits; business, 
legal forms, index. 9 x 6", cloth.  Cloth rubbed, tanned, G.

$50.00

170 (Medicine)  Augustus K. Gardner, M.D.  ON the CAUSES and CURATIVE TREATMENT of 
STERILITY, with a Preliminary Statement of the Physiology of Generation. De Witt & Davenport, 
New York, copyright 1856. 5 plates 'T. Sinclair's Chromolith, Phila', 49 engravings. 9.5 x 6", gold 
lettered blind stamped black cloth.  Minor edge wear, clean, tight, VG.

$50.00

171 (Medicine)  Baron Guillaume Dupuytren; A. Sidney Doane, M.D., Translator; Robert Abbe, M.D.  
CLINICAL LECTURES on SURGERY, Delivered at Hotel Dieu, in 1832. Published by Association of 
Physicians. Carter, Hendee, & Co., Boston, 1833. 312 pages, 15p 'Dupuytren's Finger Contraction: 
Further Remarks on Theory of Nervous Origin', 1888, Reprinted from Medical Record, inserted. 8.5 
x 5.5", cloth boards.  Spine professionally replaced, trifle toned, G.

$125.00

172 (Medicine)  David W. Cheever, M.D., Harvard Medical Scool, Boston City Hospital.  LECTURES on 
SURGERY. Damrell & Upham, Boston, 1894. Copyright, 1894. 591 pages. 8 x 5.5", gold lettered 
drab cloth.  Cover bit rubbed, soiled, text bit toned, VG.

$35.00

173 (Medicine)  Dr. Leonard Thresher.  The FAMILY PHYSICIAN, NURSE'S GUIDE, and FARMER'S 
HORSE and CATTLE DOCTOR, in Three Parts. Part First Gives Causes, Symptoms, and 
Treatment of Diseases Incident to Mankind. Second Gives Causes, Symptoms, and Treatment of 
Diseases of Horse, Neat Cattle, and Sheep, Management of Hens, Turkeys, Ducks, Geese, and 
Bees. Third. Materia Medica, and Preparation of Medicines. Argus & Patriot Job Printing House, 
Montpelier, 1871. Copyright 1871. 406 pages, 1p advertisement: B.O. & G.C. Wilson, Wholesale 
Botanic Druggists. 9 x 5.5", cloth. Atwater Collection T531. Attacks Allopathic mineral drugs, 
especially mercury, compares results of Eclectic and Homeopathic Vermont doctors. Spine 
professinally repaired, tips frayed, cloth soiled, owner name, toned, G.

$75.00

174 (Medicine)  E. Morgan & Sons, Sole Proprietors, Providence, Rhode Island.  DR. HAYNES' 
ARABIAN BALSAM. None Genuine without the Likeness of the Inventor. Trade Mark Registered. 
Directions in French, Italian and Portuguese. Active Ingredients: Rectified Oil of Turpentine and Oil 
of Thyme in a Bland Vegetable Oil Base. For More than 75 Years. Dr. J. Miller's Vegetable 
Expectorant. Active Ingredients: Lobelia, Gum Myrrh, Gum Guaiac, Licorice, Camphor, in Flavored 
Demulcant Base, Alcohol 5 per cent. Copyright 1858, J. Miller, Sheldonville, Massachusetts. (ca 
1933). Broadsheet. 16.75 x 5". Small portrait.  Light crease, VG.

$25.00



175 (Medicine)  Edward Warren, M.D.  The LIFE of JOHN WARREN, M.D., Surgeon-General During the 
War of the Revolution; First Professor of Anatomy and Surgery in Harvard College; President of the 
Massachusetts Medical Society. Noyes, Holmes, and Company, Boston, 1874. xv,568 pages. 
Engraved frontispiece portrait. 8.75 x 5.75", gold stamped green coth. 1753-1815, Roxbury Latin 
School, Harvard College, studied medicine with brother Joseph. Board corner damped, creased, 
text toned, narrow edge chipping to few leaves, VG.

$50.00

176 (Medicine)  Edward Warren, M.D.  The LIFE of JOHN COLLINS WARREN, M.D., Compiled Chiefly 
from His Autobiography and Journals. Two volumes. Boston: Ticknor and Fields, 1860. xi,420 and 
vii,382 pages. Engraved frontispieces, extra titlepages, 5 plates. 9 x 6", gold and blind stamped 
brown cloth.  Spines professionally repaired, toned, VG.

$100.00

177 (Medicine)  Francis Weld Peabody, M.D., 1881-1927; Hans Zinsser, M.D., Introduction.  DOCTOR 
and PATIENT: Papers on the Relationship of the Physician to Men and Institutions. Macmillan 
Company, New York, June, 1930. xiii,95 pages. 7.5 x 5", cloth, printed labels, no dj. 'James H. 
Mithoefer, 3/29/38' on blank. Spine tips rubbed, owner name, VG.

$35.00

178 (Medicine)  George W. Crile, M.D.  An EXPERIMENTAL RESEARCH into SURGICAL SHOCK: An 
Essay Awarded the Cartwright Prize for 1897. J.B. Lippincott Company, Philadelphia, copyright, 
1899. 160 pages. Drawings of equipment, many halftones, graphs. 10 x 6.5", gold lettered green 
cloth. 'With the Compliments of Geo. W. Crile, March, 1st, 1899' on titlepage. Spine professionally 
repaired, cover scuffed, VG.

$125.00

179 (Medicine)  George W. Crile, M.D. and William E. Lower, M.D.; Amy F. Rowland, Editor.  ANOCI-
ASSOCIATION. W.B. Saunders Company, Philadelphia, 1914. Copyright, 1914. 259 pages. 60 
illustrations, including folding diagram, Lakeside Hospital Nitrous Oxid Manufacture Plant by A.R. 
Warner, M.D. 9.5 x 6.5", gold lettered green cloth. Bookplate 'Frank, Louisville'; rubberstamp 'Dr. 
Louis Frank'; (1867-1941, Professor, University of Louisville Medical School); 'Dear Frank, I had 
planned to send you an Anoci volume, though you have a vulgar - commercial - copy - I will ask you 
to accept this particular one, because you are one of the pillars of strength in the cause. With 
assurances of my high regards, G.W.C.' Small abraded area upper board, minor edge rubbing, very 
lightly shaken, VG.

$125.00

180 (Medicine)  George W. Crile, M.D.; Amy F. Rowland, Editor.  PROBLEMS in SURGERY. University 
of Washington Graduate Medical Lectures, 1927. W.B. Saunders Company, Philadelphia, 1928. 
Copyright, 1928. 171 pages. 49 illustrations, folding hospital chart. 9.5 x 6", gold lettered green 
cloth. 'To Dr. A.C. Mahan, with best wishes from G.W. Crile'. VG.

$75.00

181 (Medicine)  Georges Dujardin-Beaumetz, Cochin Hospital; Edward Payson Hurd, M.D., Anna 
Jaques Hospital, Newburyport, Translator.  CLINICAL THERAPEUTICS. Lectures in Practical 
Medicine, Delivered in the Hospital St. Antoine, Paris, France. George S. Davis, Detroit, 1885. 
Copyrighted 1885. xvii,491 pages. Engravings of medico-electrical appliances. 9.75 x 6.25", cloth. 
Translator's copy: rubberstamp 'E.P. Hurd, M.D., Newburyport, Mass.' on blank, title, 'Library of 
E.P. Hurd' in pencil, pencil corrections in text; 4 articles inserted; 4p signed autograph letter, 'Mon 
Cher Monsieur Hurd, 21-6-89', discussing publications; author preface praises translator's 
'assiduity, pains-taking, and accuracy'. Spine professionally repaired, text toned, French clipping 
pasted-in, 4 articles laid-in, G.

$225.00

182 (Medicine)  Georges Dujardin-Beaumetz, Cochin Hospital; Edward Payson Hurd, M.D., Anna 
Jaques Hospital, Newburyport, Translator.  DISEASES of the STOMACH and INTESTINES: A 
Manual of Clinical Therapeutics for Student and Practitioner. From Fourth French Edition. William 
Wood & Company, New York, 1886. Copyright 1886. 389 pages. Folding color Schematic Table of 
Composition of Principal Aliments, 5 engravings of apparatus. 9 x 6", cloth. Cordasco, American 
Medical Imprints 80-1712. Edges 4 leaves creased, chipped, cover trifle soiled, else tight, clean, 

$25.00



183 (Medicine)  Gottlieb Heinrich Georg Jahr, Chevalier, etc; Charles J. Hempel, M.D., Grand Rapids, 
Translator, Notes, New Remedies.  THERAPEUTIC GUIDE; with Most Important Results of More 
Than Forty Years' Practice, with Personal Observations Regarding the Truly Reliable and 
Practically-Verified Curative Indications in Actual Cases of Disease. William Radde, New York; F.E. 
Boericke, Philadelphia, 1869. Copyright, 1869. 364 pages, 1p Errata, 4p list Homeopathy 
Publications. 9 x 6", cloth boards. Cordasco, American Medical Imprints, 60-0976. Spine 
professionally replaced, boards rubbed, few stains, paper cover remnants to pastedowns, toned, G.

$50.00

184 (Medicine)  Harrison Garman, 1856-1944, Entomologist and Botanist.  A PRELIMINARY STUDY of 
KENTUCKY LOCALITIES in Which PELLAGRA IS PREVALENT, having Reference to the 
Condition of the Corn Crop and to the Possible Presence of an Insect or other Agent by which the 
Disease Spreads. Kentucky Agricultural Experiment Station of the State University, Bulletin No. 
159. Lexington, January 15, 1912. 79 pages. 64 illustrations, insects, larvae, corn, rivers, pellagrin 
homes, family. 9 x 6", stapled. Prevalent in southern states early 20th century, result of niacin 
deficiency from corn diet, thought to be transmitted by insects. Staples trifle rusty, owner name, VG.

$35.00

185 (Medicine)  Howard Payson Arnold.  MEMOIR of JONATHAN MASON WARREN, M.D. For Private 
Distribution. Boston, 1886. vii,329 pages. Engraved portrait. 9.5 x 6", gold lettered blue cloth, top 
edge gilt. 'To Library of New England Historic Genealogical Society, With compliments of Author, 
Boston, October 7, 1886'. Tips frayed, cover scuffed, endsheet detached, New England Historic 
Genealogical Society bookplate, stamps, toned, title separating, few edge chips, G.

$75.00

186 (Medicine)  Jacob Bigelow, M.D.  NATURE in DISEASE, Illustrated in Various Discourses and 
Essays. To which are added Miscellaneous Writings, Chiefly on Medical Subjects. Ticknor and 
Fields, Boston, 1854. Copyright 1854. viii,391 pages, publisher catalog. 7.5 x 4.5", gold lettered  
cloth. 'C. Briggs, Nov. 1854' head of title. Medical Education, Homeopathy, Quackery, Gout, Injuries 
by Fire, Burial of Dead, Mount Auburn Cemetery, Pneumothorax, Pharmacopoeia, Poisonous 
Effects of Partridge, Coffee, Tea, Lead Pipes, Tobacco. Cover rubbed, lower board stained 
affecting few margins, shaken, G.

$35.00

187 (Medicine)  John Abernethy.  PHYSIOLOGICAL LECTURES. Addressed to The College of 
Surgeons. Exhibiting a General View of Mr. Hunter's Physiology, and His Researches in 
Comparative Anatomy. Delivered Before Royal College of Surgeons, 1817. The Hunterian Oration, 
for 1819. Reflections on Gall and Spurzheim's System of Physiognomy and Phrenology. Longman, 
Hurst, Rees, Orme, and Brown, London, 1821, 1822 and 1819. 136, 352, 66 and 75 pages. 8.5 x 
5.5", leather.  Rebacked, hinges starting, rubbed, endsheet edge staining, text VG.

$125.00

188 (Medicine)  John B. Deaver, M.D., Surgeon, German Hospital, Philadelphia.  A TREATISE on 
APPENDICITIS. P. Blakiston, Son & Co., Philadelphia, 1896. Copyright, 1896. 168 pages, 
publisher catalog. 32 plates, some color, 4 engravings. 9.5 x 6.5", gold lettered maroon cloth.  
Spine tips worn, bit toned, shaken, 2 owner names, VG.

$25.00

189 (Medicine)  John Collins Warren, M.D.  The PRESERVATION of HEALTH, with Remarks on 
Constipation, Old Age, Use of Alcohol in the Preparation of Medicines. Ticknor, Reed, and Fields, 
Boston, 1854. 140 pages. 6.5 x 4", gold lettered black cloth. 'Charles F. Fisk' stencil. Effects of 
Literary Pursuits, Affections Arising from Mistakes during Education, Moral Causes in Physical 
Changes, Injurious Effects of School Competition, Physical Power of Young Men, Factory 
Operatives, Stimulating Drinks, Sleep, Cold Water, Tobacco, Wine, Culinary Processes. Spine 
professionally repaired, text VG.

$25.00

190 (Medicine)  John Collins Warren, M.D.  The HEALING of ARTERIES after Ligature in Man and 
Animals. William Wood & Company, New York, 1886. Copyright, 1886. 184 pages. 2 color 
frontispieces, 12 plates. Bibliography. 9 x 6", gold lettered blue cloth.  Tips lightly rubbed, library 
discard stamp, clean, tight, VG.

$75.00



191 (Medicine)  John Collins Warren, M.D.  PHYSICAL EDUCATION and the PRESERVATION of 
HEALTH. William D. Ticknor & Company, Boston, 1846. Copyright 1845. Preface to Second 
Edition. 90 pages, 4p publisher list. 6.5 x 4", gold lettered blind stamped flexible black cloth. 
'unfavorable influence of studious and sedentary habits', 'at early age female discouraged from 
activity as unbecoming'. Bit rubbed, foxed, VG.

$50.00

192 (Medicine)  John Collins Warren, M.D.; William J. Kaula, Illustrator.  SURGICAL PATHOLOGY and 
THERAPEUTICS. W.B. Saunders, Philadelphia, 1895. Copyright, 1894. 832 pages. 4 color plates 
by Armstrong & Co., 132 illustrations, some color. 9.5 x 6.25", half-leather, cloth boards, top edge 
gilt. 'Dr. John W. Keefe' title signature, rubberstamps (John William Keefe, 1863-1935, University of 
Michigan; M.D., NYU; President, Rhode Island, New England Medical Societies). Leather dry, 
edges rubbed, hinges starting, Rhode Island Medical Society bookplate, G.

$25.00

193 (Medicine)  Jonathan Mason Warren.  SURGICAL OBSERVATIONS, with Cases and Operations. 
Ticknor and Fields, Boston, 1867. Copyright, 1867. xv,630 pages, 1p Errata. Frontispiece, 5 plates: 
folding plate of instruments, 3 colored, 2 tinted; 13 woodcuts. 9 x 6", gold lettered purple cloth. 
Mostly unopened.  Spine professionally repaired, tips worn, few leaves roughly opened, VG.

$175.00

194 (Medicine)  Joseph C. Aub, Henry K. Beecher, Bradford Cannon, Stanley Cobb, Oliver Cope, N.W.  
Faxon, Champ Lyons, Tracy Mallory, Richard Schatzki and Associates.  MANAGEMENT of the 
COCOANUT GROVE BURNS at the MASSACHUSETTS GENERAL HOSPITAL J.B. Lippincott 
Company, Philadelphia, copyright, 1943. Second impression. 171 pages. 49 color illustrations on 8 
plates; 64 halftones, graphs, folding chart. 10 x 7", cloth, no dj.  Spine tip wear, VG.

$75.00

195 (Medicine)  Joseph K. Barnes, Surgeon General United States Army; George A. Otis, Assistant 
Surgeon.  The MEDICAL and SURGICAL HISTORY of the WAR of the REBELLION (1861-1865). 
Part I. Volume II. Surgical History. Government Printing Office, Washington, Second Issue, 1875. 
clv,650,v pages. 13 plates (8 chromolithographs) by T. Sinclair & Son, 304 engravings. 12 x 9.5", 
later cloth. 'Presented to the citizens of Lee and Breathitt Counties of Ky., Care of David S. 
Thomas, Very respectfully, John D. White, Jan. 1876.' Rebound, toned, some foxing, few smudges, 
some light marginal damping, corner bumped, G.

$125.00

196 (Medicine)  Joseph M. Mathews, M.D., Kentucky School of Medicine.  A TREATISE on DISEASES 
of the RECTUM, ANUS, and SIGMOID FLEXURE. D. Appleton and Company, New York, 1893. 
Copyright 1892. xvi,537 pages, publisher catalog. 6 chromolithograph plates, many engravings. 9.5 
x 6", gold lettered green cloth.  Cover rubbed, text clean, tight, VG.

$25.00

197 (Medicine)  Joseph Pancoast, M.D., Jefferson Medical College, Philadelphia.  A TREATISE on 
OPERATIVE SURGERY; containing a Description of the Various Processes of the Art, including All 
the New Operations; Exhibiting the State of Surgical Science in Its Present Advanced Condition. 
Carey and Hart, Philadelphia, 1844. Copyright 1844. 350 pages, publisher advertisments. 80 P.S. 
Duval lithograph plates, with 486 illustrations. 13 x 10.5", cloth.  Moderately damped throughout, 
cover stained, worn, upper board warped, lower endsheets stained, hinges loose, fair.

$275.00

198 (Medicine)  Nathaniel W. Faxon, M.D.  The MASSACHUSETTS GENERAL HOSPITAL, 1935-1955. 
Harvard Universty Press, Cambridge, Massachusetts, 1959. Copyright 1959. xv,490 pages. 
Illustrated. 9.5 x 6.5", cloth, dj. 'With best wishes, Nathaniel W. Faxon', 'Autographed M.G.H. 
Doctors' Dining Room Tues 18 XI 69 John A. Abbott' (John Adams Abbott, 1902-1995; Harvard, 
1925; M.D, 1931; neurologist), his notes in text, sheet in envelope pasted inside cover. Minor dj 
edge wear, foredges lines, VG/VG.

$25.00



199 (Medicine)  Nicholas Senn, M.D., Rush Medical College.  The PATHOLOGY and SURGICAL 
TREATMENT of TUMORS. W.B. Saunders, Philadelphia, 1895. Copyright, 1895. 709 pages, 
publisher advertisement. 12 plates, some color, 488 engravings. 9.5 x 6.5", gold lettered cloth. 
'John W. Keefe, Jan '96' title signature, rubberstamp (John William Keefe, 1863-1935, University of 
Michigan;M.D. NYU, President, Rhode Island, New England Medical Societies); Rhode Island 
Medical Society bookplate. Spine professionally repaired, text clean, tight, VG.

$35.00

200 (Medicine)  Percivall Potts, 1714-1788, Surgeon to St. Bartholomew's Hospital.  A TREATISE on 
the HYDROCELE, or, Watry Rupture, and Other Diseases of the Testicle, It's Coats and Vessels; 
Illustrated with Cases. Second Edition, Improved with very considerable Additions. L. Hawes, W. 
Clarke, and R. Collins, London, 1767. (xii), 327 pages. 2 engraved plates. 8.25 x 5.25", 
contemporary calf, gold lettered spine label, raised bands. First to associate cancer with 
environmental carcinogen. 'W. Kendall's' and 'F. Freke' upper blank. Tips worn, few cover stains, 
marginal damping, pastedown lifted, text VG.

$500.00

201 (Medicine)  Pierre Cazeaux; William R. Bullock, M.D., Translator.  A THEORETICAL and 
PRACTICAL TREATISE on MIDWIFERY, including the Diseases of Pregnancy and Parturition, and 
the Attentions Required by the Child from Birth to the Period of Weaning. Third American, from the 
Sixth French Edition. Lindsay & Blakiston, Philadelphia, 1863. xxxii,(17)-971 pages. 4 plates by T. 
Sinclair, 1 colored, 136 engravings. 9.5 x 6.25", new cloth. 'John Doran' on blank. Rebound, toned, 
marginal damping to few leaves, edge chipping to few leaves, G.

$50.00

202 (Medicine)  Richard Frothingham.  LIFE and TIMES of JOSEPH WARREN. Little, Brown & 
Company, Boston, 1865. Copyright 1865. xix,558 pages, 4p publisher advertisement. Engraved 
frontispiece after Copley portrait. 9.5 x 6", 1741-1775, physician, president Massachusetts 
Provincial Council, killed in combat, Battle of Bunker Hill. Cover edge wear, scuffed, trifle toned, VG.

$375.00

203 (Medicine)  Robert T. Morris, M.D.,  LECTURES on APPENDICITIS and Notes on Other Subjects. 
G.P. Putnam's Sons, New York, 1896. Copyright, 1895. 163 pages, publisher advertisement. 67 
illustrations. 9.5 x 6", gold lettered green cloth.  Spine tips chipped, text clean, tight, VG.

$35.00

204 (Medicine)  Thomas Browne.  RELIGIO MEDICI. With Annotations Never before published, upon all 
the obscure passages therein. The fourth Edition, Corrected and amended. London, Printed by E. 
Cotes, for Andrew Cook. 1656. [18], 297, [5] pages. Extra engraved titlepage. 5.75 x 3.75", old calf, 
gilt edges. Bookplates F.A. Marshall and James Watson, 5p endsheet notes regarding text, Notes 
and Queries quotes, Osler's casket for Browne's skull clipping. Rebacked, scuffed, trimmed, 
affecting some running titles, scattered underlining, marginal lines, notes, ink obliterated signature 
bled through engraving, G.

$475.00

205 (Medicine)  Thomas T. Hewson, Eli Ives, Elisha De Butts, Jacob Bigelow, Lyman Spalding, 
Chairman, Committee to prepare for Press.  The PHARMACOPOEIA of the UNITED STATES of 
AMERICA. By Authority of Medical Societies and Colleges. Second Edition. Charles Ewer, Boston, 
Dec. 1828. 272 pages. 8 x 5.5", new leather spine, gold lettered label, blue paper boards by C.A. 
Carpenter, Jr., Shrewsbury, MA. Shoemaker, American Imprints, 34737; Cordasco, American 
Medical Imprints, 20-0480. Professionally rebound, small titlepage skinned spot affecting few 
letters, title soiled, small edge repair, scattered foxing, few smudges, VG.

$125.00

206 (Medicine)  Usher Parsons, M.D., Brown University Anatomy and Surgery Professor.  BOYLSTON 
PRIZE DISSERTATIONS on 1. Inflammation of the Periosteum. 2. Eneuresis Irritata. 3. Cutaneous 
Diseases. 4. Cancer of the Breast. Also, Remarks on Malaria. Charles C. Little and James Brown, 
Boston, 1839. 248 pages. 9 x 6", cloth, spine label. 'Peter R. Reamey, Hampton S. College, 
Richmond Va, 1850 + 51'. Lecture series funded by Ward Nicholas Boylston. Cloth tearing along 
spine edge, soiled, rubbed, foxed, G.

$35.00



207 (Medicine)  William Osler, M.D.  The PRINCIPLES and PRACTICE of MEDICINE, Designed for 
Practitioners and Students. Appleton's Medical Library. D. Appleton and Company, New York, 
1894. Copyright, 1892. xvii,1079 pages, publisher advertisements. 19 charts, 5 engravings. 9.5 x 
6.5", half-leather, cloth boards. 'Dr. C.H. Woodruff, M.D.' upper blank. Spine repaired, leather dry, 
worn, foredge creasing, chipping few index leaves, neat contemporary underlining, marginal notes, 
toned, G.

$50.00

208 (Medicine)  Zachary Cope.  The EARLY DIAGNOSIS of ACUTE ABDOMEN. Oxford Medical 
Publications. Henry Frowde and Hodder & Stoughton, London, first printed in 1921. xv,223 pages. 
28 illustrations. 8.5 x 5.5", red cloth. 'Arnold P. Gage, M.D.' on blank. Spine tip frayed, cloth bit 
rubbed, soiled, text VG.

$175.00

209 (Medicine)  Zeta, pseud. Zachary Cope; Peter Collingwood, Drawings.  The DIAGNOSIS of the 
ACUTE ABDOMEN in RHYME. Second Edition. H.K. Lewis & Co., London, 1949. vii,93 pages. 7.5 
x 5", gold and black stamped red cloth, dj.  Dj soiled, few nicks, short tears, slightly toned, shaken, 
VG/G.

$100.00

210 (Merchandising)  Sherwin-Williams Company, Cleveland, Ohio.  STORE WINDOWS, Designed as 
Suggestions by The Sherwin-Williams Co. No date, ca 1910? 79 pages. Halftones: store window 
displays, Sherwin-Williams Paint, May Day, July Fourth, oil stove, hammers, whetstones, sponges, 
salt, toothbrushes, 7.75 x 5.25", printed wrapper.  VG.

$50.00

211 (Mountaineering)  Appalachian Mountain Club.  APPALACHIA, June, 1913, Vol. XIII, No. I. 
Houghton Mifflin Company, Boston. 102 pages. 16 plates: photoengraved frontispiece, halftones, 
maps. 9.5 x 6", printed wrapper. Goldthwait, Ice Sheet and Glacier on Presidential Range; Matthes, 
Glaciers of Rainier; Chamberlain, Lake Maye; Parker, Conquering McKinley; Burr, Mont Blanc; 
Bent, Early American Mountaineers. Spine tips chipped, VG.

$15.00

212 (Naval Academy)  United States Naval Academy, Class of Nineteen Thirty-two.  A REPORT of 
TWENTY FIVE YEARS SERVICE. No imprint, but 1956. 444 pages. Cadet portraits, families, 
academy views. 9 x 6", gold stamped blue pictorial cloth, gilt edges. Class biographies. VG.

$35.00

213 (Needlework)  Elsa Barsaloux.  The BABY BOOK. Book Number Four. Original Model Creations 
and Designs. The Yarn Shop, New York, copyright 1920. 60 pages. Halftones, some color, knitted 
clothing, accessories.10 x 7", pictorial color wrapper.  Cover soiled, corner nick, VG.

$15.00

214 (New Thought)  Max Freedom Long.  The SECRET SCIENCE BEHIND MIRACLES. Second 
Edition. Huna Research Publications, Vista, California, copyright, 1954. ix,408 pages, publisher 
advertisement. Drawings. 8.5 x 5.5", gold lettered blue cloth. Hawaiian Magic, Fire-walking, Kahuna 
System, Psychometry, Crystal Gazing, Visions, Mind Reading, Clairvoyance, Healing, Raising 
Dead, Control Weather. Owner name, VG.

$15.00

215 (New York)  B. Meredith Langstaff.  BROOKLYN HEIGHTS: Yesterday - Today - Tomorrow. 
Published by Brooklyn Heights Association, for the benefit of the Residents of Brooklyn Heights, 
1937. 79 pages. Maps, illustrations, advertisements. 9 x 6", printed wrapper. Officers, Brooklyn 
Heights in 1822, classified directory. VG.

$20.00

216 (New York)  New York State World's Fair Commission, Adirondack Division, Region Five.  
ADIRONDACK REGION. Souvenir New York World's Fair 1939. (48) pages. Halftones: scenery, 
monuments, buildings, recreation, agriculture, maps. 10.5 x 8", pictorial wrapper.  VG.

$20.00



217 (Newspapers)    A MEMORIAL of GEORGE WHITMAN DANIELSON. Privately Printed, Providence, 
R.I., 1885. 78 pages. Frontispiece portrait. 12.5 x 9.5", gold lettered brown cloth, deckled edges, 
beveled boards. Presentation slip 'From Mrs. George W. Danielson'. Providence Journal Editor. VG.

$35.00

218 (Papermaking)  Franconia Paper Company, Lincoln, New Hampshire.  LINCOLN: Among New 
Hampshire's Mighty Mountains. No date, ca 1940 (text). (28) pages. Halftones: town, churches, 
schools, hotel, baseball, hunting, fishing, skiing, Highway 3, Profile, Shadow Lakes, Cannon 
Mountain Aerial Tramway, Old Man, Franconia Notch, Flume, paper mills, production, logging, 
camp, pulpwood. 9.75 x 6.75", pictorial wrapper.  VG.

$25.00

219 (People With Disabilities)  B.C. Forbes.  A GENIUS WHO NEVER WALKED a STEP: The 
extraordinary story of Charles Lee Cook, a Louisville invalid, who against great odds, has achieved 
wonders. Privately Printed, 1955. Lakeside Press, R.R. Donnelley & Sons Company, Chicago. 29 
pages. 7.75 x 5.5", cloth spine, printed paper boards. Crippled by polio age 1, as teen invented 
packing which reduced steam loss from engines, C. Lee Cook Company became leading 
manufacturer. Light damping to upper board, VG.

$25.00

220 (Philosophy)  Francis B. Harmon.  The SOCIAL PHILOSOPHY of the ST. LOUIS HEGELIANS. 
Submitted in Partial Fulfillment of the Requirements for the Doctor of Philosophy Degree, in the 
Faculty of Philosophy, Columbia University. New York, 1943. 112 pages. Bibliography. 8 x 5.5", 
cloth, no dj.  Irving Levitas bookplate, few marginal lines, else VG.

$75.00

221 (Photography)  Burroughs Wellcome & Co. (U.S.A.), New York City.  WELLCOME 
PHOTOGRAPHIC EXPOSURE CALCULATOR, HANDBOOK and DIARY, 1931. U.S.A. Edition. 
236 pages, advertising blotter inserted, folding print wallet inside upper cover, Exposure Calculator 
volvelle inside lower. 2 sepia, 8 halftone photographs, blank diary. 5.5 x 3", embossed red cloth, 
foredge flap, brass snap.  Lacks pencil, VG.

$25.00

222 (Photography)  St. Bernard of Cluny; Rev. John Mason Neale, Translator; J.H. Gratacap, Illustrator.  
The CELESTIAL COUNTRY. From the Rhythm of St. Bernard of Cluny. New York: Anson D.F. 
Randolph and Company, copyright, 1885. 24 pages. 4 pasted-in albumen photographs of drawings 
and text, red initials. 9 x 6.5", white embossed blue cloth, gilt edges. 12th century French 
Benedictine monk. Spine tip wear, marginal pencil note, VG.

$25.00

223 (Pochoir)  Prosper Merimee; Maggy Monier, Aquarelles.  CARMEN. Colombo. Collection "Lotus", 
Le Livre de Luxe a la Portee de Tous. Editions Nilsson, Paris, 1928. 237 pages. 7 tipped-in color 
illustrations on thin paper. 9 x 6.5", brown cloth spine, marbled paper boards. Period stencil 
technique popular in Paris. Tips worn, text toned, shaken, G.

$25.00

224 (Pochoir)  Voltaire; Robert Polack, Aquarelles.  CANDIDE ou l'Optimisme. Zadig. Jeannot et Colin. 
Editions Nilsson, Paris, no date, ca 1925. 217 pages. 7 tipped-in color illustrations on thin paper. 9 
x 6.5", brown cloth spine, marbled paper boards. Period stencil technique popular in Paris. Tips 
worn, shaken, G.

$25.00

225 (Printing)  Barnes-Crosby Company, Chicago, Illinois.  The YEA and NAY of ENGRAVING. Second 
Edition. Copyright 1901. 23 pages. Sample halftones, zinc etching, wood, wax engraving, electro-, 
stereotyping. 9.5 x 5", printed wrapper.  Minor wrap corner wear, VG.

$35.00



226 (Printing)  John Clyde Oswald, Editor.  HOW to BUY PRINTING PROFITABLY: A Manual of 
Practical Suggestions. New York: Employing Printers Association, 1927. Copyright 1927. 134 
pages, v (Index), 24p 'Estimating and Production Planning', 1935, inserted. Illustrated, some color, 
illustration types. 9 x 6", gold lettered blue cloth. Job, Planning, Functions, Preparing, Processes, 
Format, Typography, Illustration, Color, Paper, Binding, Manuscript, Cost. VG.

$15.00

227 (Psychology)  Edward Wheeler Scripture.  The STUDY of SPEECH CURVES. Researches in 
Experimental Phonetics. Publication No. 44. Carnegie Institution of Washington, Washington, D.C., 
November, 1906. 204 pages. 13 plates, 138 drawings, recording, graphing equipment, graphs. 12 x 
8.5", maroon and green cloth, printed labels. Clark University, co-founded American Psychological 
Association, Yale experimental psychology laboratory, fired after debate with George Ladd, 
Carnegie Institution grant, Vanderbilt Speech Clinic, Columbia University. Tips frayed, cover 
rubbed, soiled, first gathering pulled, G.

$75.00

228 (Quaker)  Henry Tuke.  RELIGIOUS DUTIES, Consisting Chiefly of Extracts from the Holy 
Scriptures. No. 11. 2d ed, 6000. Philadelphia: Benjamin & Thomas Kite, Solomon W. Conrad, 
Kimber & Sharpless, John Richardson, Caleb Richardson, 1818. J.H.A. Skerrett, Printer. 27 pages. 
7.5 x 4.75", stitched. Untrimmed, partly unopened. American Bibliography, 45907. Bit soiled, VG.

$25.00

229 (Race)  Joseph Deniker.  The RACES of MAN: An Outline of Anthropology and Ethnography. The 
Contemporary Science Series. London: Walter Scott, 1900. xxiii,611 pages, publisher list. 175 
illustrations, 2 maps. 7.5 x 5", gold lettered maroon cloth. 'James Lovell Little Jr., Oct. 10. 1900'. 
Pluralistic racial cartographer, preferred 'ethnic groups'. Tips worn, cover rubbed, bookplate, 
shaken, G.

$25.00

230 (Radio)  Max Kester, Well-Known Radio Author, and Edward Collier; Eric Maschwitz, B.B.C. Variety 
Director, Foreword.  WRITING for the B.B.C.: Practical Hints on How to Write Successfully for the 
Light Entertainment Department of the B.B.C. Isaac Pitman & Sons, London, 1937. 58 pages, 1p 
Index. 7.5 x 5", black lettered red cloth, dj. Musical Comedies, Operettas, Lyrics, Sketches, Gags, 
Jokes, Wisecracks, Dialogue, Regionals. Dj edge chips, bit rubbed, soiled, book clean, tight, VG/G.

$35.00

231 (Reference)  James Forbes Bisset Tinling.  FIFTEEN HUNDRED FACTS and SIMILES for Sermons 
and Addresses. New York: Funk and Wagnalls, 1890. 471 pages. 8 x 5.5", gold lettered black cloth. 
'Abiding in Christ' (coloured Bible-women), 'Abounding in Good Works' (Elizabeth Comstock), 
'Abstinence' (Ojebway), etc. VG.

$25.00

232 (Regional Planning)  City Planning Board, Boston, Massachusetts; Adams, Howard, and Greeley, 
Planning Consultants.  GENERAL PLAN for BOSTON: Preliminary Report, December, 1950. 63 
pages. Large folding color Land Use Plan in pocket, 3 folding color plans, maps, drawings, 
halftones, graphs, tables. 12 x 9", pictorial paper boards, plastic comb. Business and Industry, 
Residence, Schools and Recreation, Transportation, Development. Titlepage library bookplate, 
withdrawn stamps, spine number, else VG.

$35.00

233 (Religion)  Rev. Richard Carrique and Rev. John Bisbe, Editors.  The RELIGIOUS INQUIRER. 
Published by an Association of Gentlemen, containing Doctrinal, Controversial, Historical, and 
Practical Matter, and Articles of Religious Intelligence and Miscellany. Volumes I-II, V. Hartford, 
(Conn.): J.T. Beebe, 1821-3, 1826. iv,208; iv,206; [208] pages. 9.5 x 6.75", half leather, paper 
boards. Endsheet binder notes: 'Luther L. Bates's, 1st Vol, Binding 37 1/2 cts', etc. Covers rubbed, 
minor foxing, edge damping, VG.

$75.00



234 (Salesmanship)  National Salesmen's Training Association, New York, Chicago, San Francisco.  
HOW to BECOME "A KNIGHT of the GRIP". Fourth Section. Copyright 1910. 45 pages. 7.5 x 5", 
printed cloth. Rules for Success, Specialty Salesman, Scientific Selling, Qualifying for Work, 
Studying Product, How to Close, Fear, Will, Concentration, Strength, Finding Yourself, Keep 
Moving. VG.

$20.00

235 (Samuel Johnson)  James Boswell; John Wilson Croker, Editor.  BOSWELL'S LIFE of JOHNSON: 
including Their Tour to the Hebrides in One Volume. New Edition, thoroughly revised, much 
additional matter. John Murray, London, 1853. xxiv,874 pages. Frontispiece portraits, extra 
engraved titlepage. 9.5 x 6", gold tooled half red leather, marbled paper boards, gilt edges.  Edge 
damping, board edges chipped, toned, G.

$50.00

236 (Scientific Instruments)  [William Ainsworth & Sons, Denver, Colorado.]  AINSWORTH'S 
PRECISION BALANCES Combine Speed with Accuracy. Bulletin A-1. No date, ca 1923 (Patents). 
16 pages. Illustrated. 8.75 x 3.75", stapled.  Exterior bit soiled, corner crease, VG.

$25.00

237 (Scotland)  John Wilson and Robert Chambers, Literary Department; David Octavius Hill, 
Illustrator.  The LAND of BURNS. A Series of Landscapes and Portraits Illustrative of the Life and 
Writings of The Scottish Poet. Volumes I and II. Blackie & Son, Glasgow, Edinburgh and London, 
1840. vi,105 and clviii,72 pages. Engraved frontispieces, extra titlepages, 77 plates with tisues. 
10.75 x 9.5", half leather, spine labels, marbled paper boards.  Covers rubbed, modest, mostly 
marginal foxing, VG.

$50.00

238 (Social Work)  Charity Organization Society of the City of New York, United Charities Building.  
SIXTEENTH ANNUAL REPORT from July, 1897, to June, 1898. 135 pages. Building view, 11 
folding district maps, city map. 9 x 6", printed wrapper. Officers, District Work, Outdoor Coal Relief, 
Wayfarers' Lodge and Wood Yard, Laundry, Unskilled Women's Workroom, Penny Provident Fund, 
Publications, Library, Expenses, Contributions, Charter, Constitution. 'dangerous thing to make 
alms a temptation; teach man he can live without work.' VG.

$35.00

239 (Social Work)  Robert A. Woods, Editor; Residents and Associates of the South End House.  The 
CITY WILDERNESS: A Settlement Study, South End, Boston. Houghton, Mifflin and Company, 
Boston, 1898. Copyright, 1898. xi,319 pages. 6 maps, some double-page, colored, nationality 
graph. 7.5 x 5", gold lettered blue cloth, top edge gilt. Bookplate, rubberstamp Henry R. Leach, 
Salem, Massachusetts. VG.

$25.00

240 (Social Work)  Robert W. Kelso.  The HISTORY of PUBLIC POOR RELIEF in MASSACHUSETTS, 
1620-1920. Houghton Mifflin Company, Boston, 1922. Copyright, 1922. 200 pages. 8 x 5", gold 
lettered blue cloth.  'Eleanor Parkhurst, May, 1940', her pencil underlining and marginal notes, G.

$20.00

241 (South America)  Lieutenant James M. Gilliss, Superintendent.  The U.S. NAVAL ASTRONOMICAL 
EXPEDITION to the SOUTHERN HEMISPHERE, During the Years 1849-'50-'51-'52. Volume I. 
CHILE. A.O.P Nicholson, Washington, 1855. (xv),556 pages. Large folding color Panorama, 4 
maps, 3 folding, 3 plans, colored portrait Araucanian chief, 5 tinted views. 12 x 9", gold and blind 
stamped black cloth.  Spine professionally repaired, tips worn, toned, text, plates VG.

$75.00

242 (Stock Market)  Henry Clews.  The WALL STREET POINT of VIEW. Silver, Burdett and Company, 
New York, copyright, 1900. xiv,290 pages. Frontispiece portrait. 7.5 x 5.25", pictorial cloth.  Cover 
rubbed, inner hinge professionially repaired, VG.

$35.00



243 (Sunday School)  Rev. Robert P. Anderson.  HANDWORK for JUNIOR SOCIETIES. United Society 
of Christian Endeavor, Boston, copyrighted, 1921. 122 pages. 6.75 x 4.5", cloth. Religious Use of 
Handiwork, Card-Sewing, Paper-Cutting, Tearing, Folding, Stencils, Boxes, Portfolios, Bookbinding, 
Calendar, Memorandum Pads, Checkerboard, Scrap-Book, Coping-Saw, Whittling, Clay Modelling, 
Raffia, Napkin Ring, Pincushion, Maps, Papier-Mache, Blackboard, Bottle Dolls, Posters. VG.

$15.00

244 (Textiles)  Benjamin Allen Dobson.  The PRINCIPLES of CARDING COTTON, the Manufacture of 
Card Wire, and the Grinding of Cards. A Paper Read before the New England Cotton 
Manufacturers' Association, Boston, Mass., April, 1888, and Revised and Enlarged, 1892. George 
S. Heaton, Bolton, 1892. 91 pages. Portrait, 34 plates, machinery, fibers, 2 large engravings 
Dobson & Barlow Carding Engines. 9.5 x 7", gold lettered blue cloth.  VG.

$35.00

245 (Textiles)  D.A. Tompkins, Charlotte, North Carolina  COTTON and COTTON OIL. Planting, 
Cultivating, Harvesting and Preparation for Market; Cotton Seed Oil Mills: Organization, 
Construction and Operation; Cattle Feeding: Production of Beef and Dairy Products, Cotton Seed 
Meal and Hulls as Stock Feed; Fertilizers: Manufacture, Manipulation and Uses. Author, 1901. 
Copyright 1901. xiv,494 pages, 8p Index, 4p advertisement. 2 color plates: 4 African types, work 
aptitudes; 127 illustrations: gin houses, patents, plantation, cotton growing, hauling, market, 
processing, oil mills, refinery, livestock, fertilizer factory, machinery. 9 x 6", brown cloth, gold 
lettering. Slave Labor, Plantation Before and After Civil War. Spine repaired, new endsheets, spine 
number, VG.

$50.00

246 (Textiles)  D.A. Tompkins, Charlotte, North Carolina.  COTTON MILL, Commercial Features. Text-
Book for Textile Schools and Investors. Tables Showing Cost of Machinery and Equipments for 
Mills Making Cotton Yarns and Plain Cotton Cloths. Author, 1899. Copyright 1899. viii, 240 pages, 
4p Index, 2p advertisement. Folding color US textile map, 6 portraits, 64 plates, illustrations, old, 
new Charlotte court house, city hall, rail station, mills, slaves, cabin, child operatives, worker 
homes, textile schools, roadmaking. 9 x 6", brown cloth, gold lettering.  Spine repaired, new 
endsheets, tips rubbed, library spine mark, G.

$35.00

247 (Textiles)  D.A. Tompkins, Charlotte, North Carolina.  COTTON MILL PROCESSES and 
CALCULATIONS. Elementary Text Book for Textile Schools. Author, 1899. Copyright 1899. vi,312 
pages. 52 drawings textile machinery. 9 x 6", brown cloth, gold lettering.  Spine repaired, new 
endsheets, tips rubbed, library spine mark, G.

$35.00

248 (Textiles)  George S. White.  MEMOIR of SAMUEL SLATER, The Father of American 
Manufactures. Connected with a History of the Rise and Progress of Cotton Manufacture in 
England and America. Remarks on Moral Influence of Manufactories in United States. Second 
Edition. Philadelphia: 1836. Copyright 1835. 448 pages. (21) plates, 2 folding, text engravings. 9 x 
5.75", new spine, endsheets, original paper boards. American Imprints 42449. Professionally 
rebacked, lacks Pawtucket View, Throstle, Dresser, extra machinery plates, variant captions, foxed, 
some plates tanned, G.

$75.00

249 (Textiles)  H.R. Carter.  CORDAGE FIBRES: Their Cultivation, Extraction and Preparation for 
Market. Technical Handbooks No. 1. John Bale, Sons & Danielsson, London, 1909. 116 pages. 
Illustrated, advertisements. 8.5 x 5.5", printed flexible cloth. Lowell Textile Institute Library 
bookplate. Jute, Hemp, Aloe, Agave, Ramie, Rhea, China Grass, Coir, Flax, Cotton, Decortication. 
Library marks, shaken, G.

$35.00



250 (Textiles)  International Federation of Master Cotton Spinners' & Manufacterers' Associations.  
OFFICIAL REPORT of the INTERNATIONAL COTTON CONGRESS Held in Egypt, 1927, Under 
High Patronage H.M. Fouad I, King of Egypt. 263 pages. Folding color map, portraits, committee, 
Cotton Museum, cultivation, picking, transport, drawings, advertisements. 9.5 x 6", cloth spine, 
printed paper boards, color onlay. Officers, delegates, cotton-seed distribution, commercial history 
of Egyptian cotton, costs, irrigation, crop forecast, Alexandria General Produce Association, Royal 
Bourse, ginning, humidity, defects. Cover worn, soiled, Lowell Technological Institute Library 
bookplate, marks, G.

$20.00

251 (Textiles)  Samuel Cunliffe Lister, 2nd Baron Masham.  LORD MASHAM'S INVENTIONS. Written 
by himself. "Argus" Printing Works, Bradford; Percy, Lord, Humphries & Co., London, 1905. 87, (5) 
pages. 2 photo-engraved portraits, 13 plates: Manningham Mills, Swinton Castle, Cartwright 
Memorial Hall, monument, combing machine, washing trough, silk comb, velvet loom, 11 x 9", gold 
stamped blue cloth, gilt edges. Related newsclippings pasted to upper endsheets. Spine 
professionally repaired, remnants old tape repairs, G.

$75.00

252 (Textiles)  William Leggatt, Manager, Manhattan Works, Dundee.  The THEORY and PRACTICE of 
JUTE SPINNING: Being a Complete Description of the Machines Used in the Preparation and 
Spinning of Jute Yarns. Illustrations of Machines. Calculations, Tables of Speeds, Drafts, 
Production, Waste. William Kidd & Sons, Dundee, 1921. xv,284 pages, (25)p advertisements. 2 
folding Jute Mill Plans, 140+ drawings of Fairbairn Lawson Combe Barbour crusher, root cutter, 
drawing, roving, spinning frames, cop, reeling, bundling, warping, winding machines, snipper, waste 
cleaner. 10.25 x 7.5", black lettered brown cloth.  Lowell Technological Institute Library marks, 
cover bit rubbed, soiled, text VG.

$25.00

253 (Textiles)  World Cotton Conference Executive Committee, Boston.  OFFICIAL REPORT: WORLD 
COTTON CONFERENCE, New Orleans, Louisiana, October 13 - 16, 1919. 420 pages, mostly 
illustrated advertising. 12 x 9", gold lettered blue cloth. First Conference, Officers, Constitution, 
Addresses: Price, Seed Selection, Growing, Baling, Warehousing, Transportation, Insurance, 
Classification, Yarns, Machinery. VG.

$50.00

254 (Textiles)  World Cotton Conference Executive Committee, Manchester, England.  OFFICIAL 
REPORT: WORLD COTTON CONFERENCE, Liverpool, June 13-15; Manchester, June 16-22, 
1921 436 pages. Many illustrated advertisements. 12 x 9", gold lettered blue cloth. Second 
Conference, Officers, Addresses: Quality, Finance, Credit, Contracts, Defects, Yarns, Mill 
Equipment, Research Institute, Weaving, Finishing, Accidents, Labour, Baling, Waste. VG.

$50.00

255 (Theatre)  T.S. Denison & Company, Minneapolis, Minnesota.  DENISON'S ACCESSORIES 
CATALOG Prepared for the Amateur Actor and Professionals in the Art of Making Up for the Stage 
Parts; Selection of Wigs, Beards and All Kinds of Make-up Material and Accessories. 1958. 64 
pages. Illustrated: make-up, men's, women's wigs, beards, mustaches, masks, vehicle decorations. 
minstrel window cards, costume, tambourines, Black face, Indian, Chinese, clown. 6.5 x 4.75", 
pictorial wrapper.  Neat coloring to 3 pages, else VG.

$35.00

256 (Tools)  Mack & Company, Rochester, New York.  CATALOGUE and PRICE LIST of GENUINE 
"D.R. BARTON" PLANES, EDGE TOOLS, Etc. No date, ca 1920? 67 pages, 2p Index. Illustrated: 
planes, joiners, handles, axes, hatchets, adzes, drawing knives, chisels, slicks, gouges, carving 
tools, cooper shaves, irons, dowel machines, horse head, froe, bung borer, drivers, crozes, howels, 
hoops, ship builder, butcher, nursery tools, countersinks, reamers. 9 x 6", embossed printed 
wrapper.  Rubbed, soiled, inner sheet loose, G.

$50.00



257 (Toys)  A. Schoenhut Company, Philadelphia.  AT SCHOENHUT'S TOY HUMPTY DUMPTY 
CIRCUS. 10,001 Astonishing Tricks. Unbreakable Jointed Figures. Copyright 1928. 35 pages. 
Illustrated: tent, side shows, cage, wagons, clowns, acrobats, ring master, animals, sets, 
performance scenes, wood blocks, autos. 10 x 7", pictorial wrapper.  Scuffed, VG.

$50.00

258 (Travel)  Ruth Kedzie Wood, F.R.G.S.  The TOURIST'S NORTHWEST. Dodd, Mead and Company, 
New York, 1916. Copyright, 1916. xiv,528 pages. 5 maps, 4 folding, color; 31 halftone plates. 7.5 x 
5", gold stamped red cloth. Hotels, cuisine, sports, festivals, chronology, excursions, resorts, 
beaches, routes, national parks, Canada. Cover rubbed, inner hinges professionally repaired, VG.

$25.00

259 (TVA)  Tennessee Valley Authority, Office of Power, Chattanooga, Tennessee.  TVA POWER 
1952. December, 1952. (20) pages. Illustrated: map, Widows Creek Steam Plant, Oak Ridge 
Atomic Energy Plant, Shawnee Steam Plant  graphs, tables. 5.5 x 8.5", stapled.  VG.

$15.00

260 (Typewriter)  J.N. Kimball, International Typewriting Contest Manager.  SACRAMENTO and the 
TRAIL of '49. Underwood Typewriter Company, New York, copyright 1928. (iv),24 pages, 4p 
records. Halftones: champion typists, contestants, audience, 23rd International Typewriting 
Contest, Governor Young, M-G-M stars John Mack Brown, Norma Shearer, author, Fox Movietone 
News; text, stroke count column. 9 x 6", pictorial wrapper. 60 minute contest text describes 
Sacramento development. VG.

$20.00

261 (Vietnam)  Thomas A. Dooley, M.D.; Admiral Arleigh Burke, U.S. Navy, Foreword.  DELIVER US 
from EVIL: The Story of Viet Nam's Flight to Freedom. Farrar, Straus and Cudahy, New York, 
copyright 1956. 214 pages. Illustrated. 8.5 x 5.5", gold lettered gray paper boards, dj. 'To Vi, who is 
responsible for so much, with many thanks + best wishes always, T.A. Dooley, who hates sacks' 
upside down lower blank, 'See other side, T.A. Dooley'  upper blank. Operation Passage to 
Freedom, CIA recruit, 'key agent in Vietnam disinformation campaign'. Minor dj edge wear, VG/VG.

$25.00

262 (Viewbook)  Boston and Maine Railroad.  The CHARLES RIVER to the HUDSON. Engraved and 
Printed by R.A. Supply Co., Boston, no date, ca 1903? (40) leaves. Halftones: Charles, Nashua, 
Millers, Deerfield Rivers, Monadnock, Wachusett, Catamount, Peak, Florida, Hoosac, Saddle-back 
Mountains, Lake Pleasant, Deerfield Valley, Concord Bridge, Horseshoe Curve, Hoosac Tunnel, 
North Adams, Cataract, Tomhannock Falls, Schaghticoke Hill Bridge, Congress Park, Race Track, 
Saratoga. 6 x 8", embossed wrapper.  Inner 2 sheets detached, G.

$25.00

263 (Women)  Elizabeth Hawes.  IT'S STILL SPINACH. Little, Brown and Company, Boston, copyright 
1954. First Edition. 233 pages. Decorations. 8 x 5.5", black cloth, dj. Undressing, Whose Little 
Accessory Are You?, Masks and Mascara, Naked and Live, Colors of Mankind, Did Your Parents 
Sin?, How Will You Dress in 1960? Dj rubbed, edge wear, tears, VG/good.

$35.00

264 (Women)  Frederick A. Adams, Editor.  The YOUNG WOMAN. A Monthly Journal and Review. 
Volume III. October 1894 to September 1895. Horace Marshall & Son, London. 428 pages. 
Engravings, halftones. 10.5 x 7.5", gold lettered half leather, cloth boards. Contributors: Amelia E. 
Barr, Marie Belloc, Josephine E. Butler, Sarah Doudney, Sarah Grand, Evelyn Everett Green, Jean 
Middlemass, Mabel Quiller-Couch, Adeline Sergeant, Katharine St. John Conway, Hesba Stretton, 
Ellen Terry, Katharine Tynan, Mrs. Oscar Wilde; Chat with Elizabeth Banks, American Wives, Cary 
Sisters, Electric Cooking, Home Decoration, Needlework, Message from Florence Nightingale, 
Christina Rosetti, Song Writing, Women who Work, Frances Hodgson Burnett at Home in 
Washington. Cover edges worn, text clean, tight, VG.

$75.00



265 (Women)  Laura Carter Holloway.  The LADIES of the WHITE HOUSE: or, in the Home of the 
Presidents. Being a Complete History of the Social and Domestic Lives of the Presidents from 
Washington to Hayes, 1789-1880. Bradley & Company, Philadelphia; R.H. Curran & Co., Boston; 
1880. xxxii,598 pages. Engraved portraits, White House. 9 x 6", cloth, gilt edges. 'Mrs Horace 
Wilson' stencil. Spine professionally repaired, rubbed, bit shaken, toned, G.

$35.00

266 (Women)  Lucretia Maria Davidson; Catharine Maria Sedgwick, Biography; Margaret Miller 
Davidson.  POETICAL REMAINS of LUCRETIA MARIA DAVIDSON, Collected and Arranged by 
Her Mother. New Edition, Revised. Philadelphia: Lea and Blanchard, 1846. 248 pages. 8 x 5", gold 
and blind stamped black cloth. Inscribed 'Read Prayerfully, use Carefully and Return Punctually'. 
Tips chipped, cover worn, soiled, text shaken, foxed, fair.

$25.00

267 (Women)  May Wright Sewall; Booth Tarkington, Introduction.  NEITHER DEAD NOR SLEEPING. 
Bobbs-Merrill Company, Indianapolis, copyright 1920. (xl),320 pages. 7.75 x 5.25", cloth, dj. 
Mounted full-length albumen portrait, publisher leaflet and postcard inserted. National Woman 
Suffrage Association executive, Indianapolis Woman's Club, Museum of Art, Girls Classical School 
founder reveals Spiritualist experiences. Dj laminated, repaired, cloth rubbed, upper flyleaf gone, 
light pencil marginal lines, underlining, G/fair.

$25.00

268 (Women)  Phebe B. Slocum, New Bedford, Massachusetts; Rev. C.L. Scofield, Appreciation; Anna 
G. Wood, Introduction.  WITNESSING: A Concise Account of a Marvelous Event with its Happy 
Results in the Life of Phebe B. Slocum. E.L. Hildreth & Co., Brattleboro, copyright 1899. 99 pages. 
7.5 x 5", gold stamped cloth. Born 1828, Orthodox Society of Friends, married Peleg Slocum, 
worldly pleasures, society, dancing, card parties, summer resorts, conversion experience. VG.

$15.00

269 (Woodworking)  Charles G. Wheeler.  WOODWORKING for BEGINNERS: A Manual for Amateurs. 
G.P. Putnam's Sons, New York, 1900. Copyright, 1899. ix,551 pages. 705 illustrations. 8 x 5.5", 
pictorial cloth. Tools, Wood, Drawings, Workshop, Toys, Animal Houses, Outdoor Sport 
Implements, Furniture, House-building, Summer Cottages, Boats. 'Gertrude Cochran, Boston 1900'. 
Cover soiled, rubbed, owner name, text VG.

$25.00

270 (Woodworking)  Emanuel E. Ericson.  ADVICE on HOW to SHARPEN WOOD-WORKING TOOLS. 
Carborundum Company, Niagara Falls, 1935 (printer code). 48 pages. Illustrated: stones, 
sharpening, tool cabinet, bookcase, sewing, smoking cabinets. 7.25 x 5.25", printed wrapper.  VG.

$15.00

271 (YMCA)  International Committee of Young Men's Christian Associations, New York.  The JUBILEE 
of WORK for YOUNG MEN in NORTH AMERICA. A Report of the Jubilee Convention of North 
American Young Men's Christian Associations; Reports of the Commemorative Services of the 
Montreal and Boston Associations; A World Survey by Countries of the Association Movement. 
1901. xvi,500 pages. 39 halftone plates: officers, foreign visitors, racial types, founders, speakers, 
Trinity Church, Mechanics Building, auditorium, industrial education exhibits, headquarters. 10 x 
6.5", gold lettered green cloth. Founded by Sir George Williams, London, 1844. Bowdoin College 
Library withdrawn plate, blindstamp, paper spine label, clean, tight, VG.

$25.00


